
ي سؤال آزموني سؤال آزمون  دفترچهدفترچه
9696ماه ماه   اسفنداسفند  44

 دهم رياضيدهم رياضيسال سال 
  

120120  ::هاي آزمونهاي آزمون  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
 دقيقهدقيقه  165165  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

ي صفحه شماره گويي زمان پاسخ  ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
 )1(فارسي و نگارش 

)گواه(شاهد  3- 4دقيقه 20  1-20  20طراحي
  5دقيقه 15  21-30 10 )1(عربي زبان قرآن
  6دقيقه 10  31-1040 )1(دين و زندگي
  7دقيقه 15  41-50 10 )1(زبان انگليسي

  20رياضي عادي
70-51  

موازي  8-11دقيقه 35   71-90رياضي
  12دقيقه 15  91-100 10هندسه

طراحي  فيزيك عادي
20  

120- 101  
)گواه(شاهد  13-18دقيقه 30

)گواه(شاهد  121-140يطراح  فيزيك موازي
موازي  19-24دقيقه 25  141-160  20شيمي عادي   161-180شيمي

  24ــــــ  294-298ــــــخواهي حوزه نظر
  24دقيقه 165 120جمع كل

طراحان 
  

زهرا قمي - سپيده فلاّحي - پور خان سپهر حسن - حميد اصفهاني فارسي و نگارش 

سيد محمدعلي مرتضوي - ميلاد قريشي - مريم آقاياري عربي زبان قرآن 

فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - محبوبه ابتسام  دين و زندگي 

جواد مؤمني - رضا كياسالار - مقدم روزبه شهلايي - علي شكوهي - عبدالرشيد شفيعي - ميرحسين زاهدي - طلب ندا باران  انگليسي  زبان

امين نصراالله - ايمان نخستين  - ابراهيم نجفي  - نظم رحيم مشتاق - سينا محمدپور  - آرش كريمي - اصغري عزيزاالله علي - پور خان سهيل حسن - حسن تهاجمي - عليرضا پورقلي  - علي ارجمند  رياضي

عليرضا نصرالهي  - نظم رحيم مشتاق - فرشاد فرامرزي - اصل رضا عباسي - محمدطاهر شعاعي  هندسه

حسين ناصحي  - سيدجلال ميري  - سيدعلي ميرنوري  - زاده مهدي ميراب  - زهره رامشيني - ساسان خيري  - مليحه جعفري - اشكان برزكار  فيزيك

پيما نيك محمدعلي - سعيد نوري - علي مويدي  - رضا فراهاني  - زواره محمد عظميان - حسين سليمي - ملكان منصور سليماني  - مانا زمان - كوكنده رحمتي  حسن - مجد پيمان خواجوي - زاده بهزاد تقي  شيمي

  

گزينشگران، مسئولين درس  و  ويراستاران

مسئول درس مستندسازيبازبيني نهاييگروه ويراستاري گزينشگرو  مسئول درس نام درس

حميد اصفهاني  فارسي و نگارش 
پور خان سپهر حسن
هامون سبطي: مشاور راهبردي

الناز معتمديــــــ

مهديه شريفيــــــفاطمه منصورخاكي -سيدمحمدعلي مرتضويرضا معصوميعربي زبان قرآن 

زهره قموشيــــــسيداحسان هندي -صالح احصائيحامد دورانيدين و زندگي 

فاطمه فلاحت پيشهــــــسپيده عرب - عبدالرشيد شفيعيجواد مؤمنيانگليسي زبان

نرگس شيروئي  محمدي عاطفه خان محمدعلي مرتضوي  -سينا محمدپور -هادي پلاور  امين نصراالله  رياضي

فرزانه خاكپاشسعيد آذرحزينمهرداد ملوندي  -هادي پلاور -علي ارجمنداميرحسين ابومحبوبهندسه

آتنه اسفندياري  زهره رامشيني  مهدي رضاكاظمي  -اسماعيل حدادي –د اميرحسين اسلامي سي  اشكان برزكار  فيزيك 

الهه شهبازي  مانا زمان    كوكنده حسن رحمتي  -صفت علي حسني - محبوبه بيك محمدي عيني  حسين سليمي  شيمي 
  

گروه فني و توليد

)ياختصاص(منصوره  شاعري  –) عمومي(محمدعلي مرتضوي  مديران گروه
)اختصاصي(منصوره شاعري-)عمومي(معصومه شاعري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مريم صالحي:مدير گروه

)عمومي(ليلا ايزدي -)اختصاصي(فرزانه خاكپاش: مسئولين دفترچه
)صياختصا(اعظم عبداللهي شقايق–)عمومي(ياري فاطمه علي حروف نگاري و صفحه آرايي

عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ
گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

923خيابان انقلاب، بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي
  021- 6463: تلفن
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  3: صفحة دهم عمومي پايةاسفند 4آزمون  -) 5( پروژة

كند؟ بيت زير را كدام واژه كامل مي - 1
»ببندند خانهيفروشان در م گو باده/  همه را كرد ...چشم تو  تيفيك«

معيار) 4  هيئت) 3    كفاف) 2  گلشن )1
كسي كه با دشمن جنگ«، »آميز بر كتاب نوشتن مطالبي مدح«هايي در معاني  در كدام گزينه املاي واژه - 2

؟درست آمده است» برتري«و » كند
تقريض، مجاحد، ترجيح) 4  تقريظ، مجاهد، ترجيه) 3  تقريض، مجاحد، ترجيه) 2  تقريظ، مجاهد، ترجيح )1

 املايي وجود دارد؟ نادرستيدر كدام بيت  - 3

ديچو وسمه بازكش ارمي يكمان ابرو/  لال قامت منحشكسته گشت چو پشت  )1
ديچو صبح جامه در تو بر تن يكه گل به بو/  خطت صبح در چمن بگذشت ميمگر نس  )2
ديخر دير به هر چه دكه جنس خوب مبص/  دارميوصل تو گر جان بود خر يبها) 3
 ديگلاب و نب ي گل وجود من آغشته/  و عود كه بود دينبود چنگ و رباب و نب) 4

؟نيستادبيات انقلاب اسلامي  كدام بيت در حوزة - 4
و جرئت فردا شدن نداشتشب مانده بود / پيش از تو آب جرئت دريا شدن نداشت  )1
حيثيت مرگ را به بازي نگرفت/  زين پيش دلاورا، كسي چون تو شگفت )2
خزانش بهر بهار است ميصد ب/  مدار است دل، فلك سفله كج يا )3
نماند  ديگر دري  از تغافل، رسد كه  برگشتن  براي/   درسي، اگر نگيرند از شهيدان  زمانه  نشستگان )4

شده متفاوت است؟ مشخصّ م واژةكدانقش دستوري  - 5
كسيداند، كز عالم ما با خبر است يكس نيو/  ستيمنم، كم خبر از عالم ن اريمرد هش )1
نفسيدر تن باد سحر است ينفس تيتا ز بو/  جان من، همنفس باد سحر خواهد بود) 2
سرماستجور ا، تسرمتو  يتا به خاك كف پا/  سر من، گر سر افسر، دارم! خاك بادا) 3
خار كه تو را رهگذرست؟ ،يبر دل من چه پسند/  كه بر رهگذرت نپسندم خارآخر آن ) 4

 شود؟ ، كدام مورد ديده مي»خروش خروس دهد، يم يبه خفتگان، خبر«بلاغي بيان مصراع  در شيوة - 6

متممتقديم فعل بر  )4    تقديم مسند بر نهاد) 3  تقديم فعل بر مفعول )2    تقديم فعل بر نهاد  )1
شود؟ ي غيرساده ديده مي در چند تا از ابيات زير، جمله - 7

اگر بست بست در كيلطف تو صد در گشاد، /  چه شد ياز سر من گر قدم، بازگرفت
جست، هر كه ز درد تو جست شيدرد دل خو/  هر كه به درد تو مرد افت،ي شيكام دل خو

ان، بندد و صورت نبستخواست كه بر لوح ج/  ها اش فكر، نقش رخت سالخادم نقّ
خورد ز جام الست ،»يبل«هر كه شراب /  ت، مداممحنت شود، مست محب ياز پ

هر چهار بيت) 4    سه بيت ) 3    دو بيت ) 2    يك بيت ) 1
 

 شود؟ مشتق ديده مي در كلمات كدام گزينه واژة - 8

رهگذر، ناجي، قيچي) 4    رمĤب، مدعينوآور، قلند )3  بوقچي، پرداخت، كارآفرين )2  گذاري، پاكوب، شهريور احترام )1
كدام عبارت تشبيه دارد؟ - 9

.امر است در خدمت ولي كاشته است، امشب سربازي آن روستايي جواني كه گندم و برنج و خربزه مي )1
.گذرانند آخرين لحظات قبل از شروع عمليات را در آن مي عبداهللاي است كه گردان  جا سوله ينا )2
.مؤمنين درخششي عجيب دارد سمان سينةفتح در آ آفتاب) 3
.يابد اين جوانان تحقّق مي وسيلة اريخ فرداي كرة زمين بهت )4
10- هتشبيه است؟ كدام واژه در بيت زير، مشب

»ملامت رينكردم هدف ت نهيتا س/  ابروش نخوردم نةز كمانخا يريت«
ملامت) 4    هدف) 3    تير) 2    كمانخانه) 1

)1( و نگارشفارسي
)1(فارسي 

ادبيات انقلاب اسلامي
خاك، شكن دريادلان صف(

)آزادگان
93تا  74 هاي صفحه

)1( نگارش
،)1(ي ذهني  نوشته

يساز جانشين
83تا  72هاي  صفحه

دقيقه 20
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  4: صفحة دهم عمومي پايةاسفند 4آزمون  -) 5(پروژة 

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه    

 ؟نيستزير  كدام آرايه در بيت -11

»پرورد دامن من گل صبر مي/ من آزاده از خاك آزادگانم «
تشبيه) 4    تضاد) 3    مجاز) 2    تكرار) 1
شود؟ كدام دو آرايه در بيت زير يافت مي -12

»ي پيوند مگسل از اين آب و خاك ريشه/ تا زبر خاكي اي درخت تنومند «
تلميح، جناس) 4    كنايه، تلميح) 3  مجاز، كنايه) 2    نظير جناس، مراعات) 1
هاي بيت زير تماماً در كدام گزينه درست است؟آرايه -13

»دريا همه عمر خوابش آشفته است/ دريايم و نيست باكم از طوفان «
استعاره ح،يتلم ه،يكنا) 4    هيتشب استعاره، هام،يا) 3  صيتشخ ر،ينظمراعات ه،يتشب) 2  استعاره ر،ينظمراعات ح،يتلم) 1
نه با ساير ابيات متفاوت است؟مفهوم بيت كدام گزي -14

سزايي توحيد به كه گويم تو توحيد همه/ پويم  تو فضل از همه جويم تو درگاه همه) 1
كجاست از آن و چون كـين نگـــويـــيم/ راست  ست كرده آفـــريـننده بــه هــرچ) 2
وستت كوي سـر خـــاك جـــهان دو در/ توست  گوي يكي كه نـــظامـــي بنـــده) 3
من  زنـــي گـــر به تـــيغ ســتم گردنِ/ يد هرگز ننوشم جــــز از جـــام تـــوح) 4
مفهوم كليّ بيت كدام گزينه با ديگر ابيات متفاوت است؟ -15

بگريزيد شيون به دشت ازيــن ســـيل، چون/ نيست  وطن ســـزاوار خـــاك ي ماتمـــكــده) 1
نيست چيزي و تن سر و و ملك خانه وطن بي/ نيست  يزيچـ وطـــن ناموس ره در جان بذل) 2
گرفتند قانون و آزادي شــاهد بر در كـــه تا / گرفتند  خون و خـاك به بستر وطن نـوجوانان) 3
او درد بود وطـن عــشــق درد كه عـــشقــي/ شهريار  ديد جـان دادن بـــه خـــود درمــان) 4
 م و تصوير بيت زير قرابت دارد؟مفهوم و تصوير كدام بيت با مفهو -16

»من  افروزد از مدفن  بعد از من  هك/  گردد  افسرده  شعله  مپندار اين«
برخيزم زمان جور و فلك جـفــاي بـه /من  تو كوي سر خاك از كه مپندار تــــو) 1
نيست آرميدن تاب مرا زيــاده كــزين/  زنهار دم، مسـيح اي بــگذر تـــربتـــم ز) 2
برآيد كفن از دود درونـم آتـــش كــز/ بنگر  و وفات از بعد را تربتم بـــگشـــاي) 3
گويم هجران شب شرح و افروزم آتش/ است  خاموشي مصلحتم و خاكسترم گرچه) 4
عمران قرابت معنايي دارد؟ ي آل ونه سوره صدوشصت بيت كدام گزينه با آية -17

»لوا في سُنَّ الذَّينَ قتبلا تحَسأمَواتو َّل اًبيلِ اللهب أَحياء ندبِّهِم عقونَ ررزي«
)نــزديكي: قرب(واي  الـلـّه الــي قــــربـة از ايـــــن واي /خداي  قرب عـــام، قــتل زان خـــواســـت) 1
)جنگجو: غازي(اي  غازي چنين پيش پاك جان اي بنه سر/ شهيد  زو شود زنده ايست غازي عجب عشق) 2
)شدن قرباني: شدن بسمل(شود  نمي بسمل تو بهر آن كه است مــرده/ شهيد  شود مي تو ره در آن كه است زنــده) 3
)ي نو جامه: حلهّ(كفن  را شهيدي يا گردد حلهّ را شاهدي/ خاك  و آب ز دانه پنبه يك تا كه بايد ها ماه) 4
؟نداردت با كدام بيت قراب» الا بذكر اللهّ تطمئن القلوب« ةمفهوم آي -18

ازوست عالم شد مطمئن ــينفس وــــــچ/ دوست بود المــــــع ينــــدشم اشدـــنب) 1
ميديگز يجا يو ةيسا فــــكن در پس/ ودــــب داــــخ ادي با نه چه هر دل ز ميراند) 2
بس و است دلارام از آرام دل در را عاشقان/ قرار مردن از رديگ بسمل مرغ چون دلم يك) 3
نزنم دم خدا به توكل ز زـــــج نيا از بعد/  داـخ اديــــ از دل البتهّ شود ــيم طمئنـم) 4
مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ -19

هست و باد زانيگر من از يوآسودگ طاقت / را آرام احلـــس ديــــنجو ا،يدر نيا موج) 1
ما يمو به مو تپش است تهخف موج چون /يدنيآرم ما قسمت ستـــــين و ميرـــبح) 2
انداخته نهان و دايپ به ايدر نيا وجــــــم / نفس هر صورت و يعنـم گوهر صدهزاران) 3
ميگذاشت ايدر به شيخو كار و مــــيموج / ميكنينم دوران اكشـــــكش از شكوه ما) 4
تناسب دارد؟» .جا كه هست، يك گام فراتر آيدسي از آنخدايش بيامرزاد كه هر ك: معرفّ بر پاي خاست و گفت«مفهوم كدام بيت با عبارت  -20

خاك مركز از افتهي سكون تو يكو به تا/   فلك پرگار وــچ كرد حركت دل هاسال) 1
فراتر ننهد خود رزـــــــــم از پا هـــك/  تر و تازه دـــــــباش روـــــس رو آن از) 2
ييسرانداز سر قــــعش افتي كتحر كز/  نفسرد روان آب كه آن از باش حركت در) 3
ندارد امــب بـــل يپروا كه است يمست/    فراتر يپا نهد كه هر خود يهياــــــپ از) 4
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  5: صفحةدهم عمومي پايةاسفند 4آزمون  -) 5(پروژة 

  

  . . . ما: »!نَحنُ نسَتَطيع أن نُعوض نَقص فيتامينات بتنَاول الفَواكه المختلفةِ« :عين الصحيح في التّرجمة -21
!هاي گوناگون جبران كنيم ها را با خوردن ميوه توانيم كمبود ويتامين مي) 1
!مختلف جبران نماييم هاي را با خوردن ميوه  د ويتامينخواهيم توانست كمبو) 2
!ها جبران كنيم ويتامينهاي گوناگون را با  ناشي از عدم خوردن ميوهكمبود  توانستيم) 3
!نماييم برطرف ها ي آنها ويتامينهاي گوناگون را با  حاصل از نخوردن ميوهتوانيم كمبود  مي) 4
:الخطأعين  -22

1 (من يدافع عن وطنه يدافدكناز ايمانش دفاع مي هر كس از وطنش دفاع كند، :!ن ايمانهع ع!
!ندكردكيد ميأمسلمانان در گذر زمان بر اتحاد ت :!تّحادعلي الإ يؤكّدونَ العصورِ علي مرِّ المسلمونَ كانَ) 2
!رايت مفيد استنشيني كني باگر با او همكه است  يارعطّ من مانندمؤمثل  :!كعفَنَ إن جالسته العطاّرِ كمثلِ المؤمنِ مثلُ) 3
!مبر ماست كه هر روز دستان پدرو مادرمان را ببوسي :!أيدي والدينا كلّ يومٍ لَبقَعلينا أن نُ) 4
:الخطأعين  -23

!بگو در زمين بگرديد و بنگريد چگونه خداوند آفرينش را آغاز كرد :»الخلَق قلُ سيروا في الأرضِ فانظُروا كيف بدأ االله«) 1
!ليسيد تا خوب شود ام زخمش را چندين بار مي گربه :!لتئمحتيّ ي طّي يلعقُ جرحه عدة مرّاتقكان ) 2
3 ( يدي قيبتي حملَأإلي اليسارِ حتّي حرَّكتفم را بردارمدستم را به سمت راست حركت دادم تا كي :!ح!
!جويند بازيكنان براي پيروزي در مسابقه از خداوند ياري مي :!باِالله للفوز في المسابقةِيستعينُ اللاّعبونَ ) 4
»!يتوست كه به ريسمان محكم الهي چنگ بزني و از پراكندگي دوري كن رب«: بدل الجملة التاّلية إلي العربية -24

1( أن تعتصم بحبل االله الس ديدة و تبتعد عن التفرقّ )2   !ديد و تبتعده عن التفريقعليكأن تعتصم بحبل االله الس عليك!
!عن التفرقّ ابتعديديد االله و عليك أن تعتصمي بالحبل الس )4   !قعليك أن تعتصمي بحبل االله السديد و تبتعدي عن التفري )3
:»!جسمها تُحرِّكدونَ أن  رأس البومةِ يتحرَّك«: عين الصحيح في ترجمة الكلمتينِ -25

حركت دهد -كند حركت مي) 2حركت كند -حركت دهد) 1
حركت كند - دهد حركت مي) 4دهد حركت مي -حركت كند) 3
:لتكميل الفراغات المناسب غيرعين  -26

  )أحسنت( »!. . .« :فقلُت .»!سعدي الشيّرازي، إنّي أعرفُه أنا رأيت صورةَ«: قالَت بنتي) 1
2 ( . . .دحِ أهل البيتالأشعارِ في م )ع( َحبوبينالم ن الشُّعراءعله مقد ج) !إنشاد(  
  )تعُوض! (؟الجميلةَ رأسك و تُشاهد هذه الظاّهرةَ . . .هل تسَتطَيع أن ) 3
  )قسم! (الأرض إلي نصفينِ فبدأنا أن نزرع.  . .أبي العزيزُ ) 4
»كنبِذَر لغفاستَ و قٌّاالله ح عدو ر إنَّفاصبِ«: وملمفها يناسب لاما عين  -27

حق دهد مانند مرغان روزيت /بر توكلّ گر بود فيروزيت )1
به آب توبه خالص بشويش از عصيان/ دلت همانا زنگار معصيت دارد )2
بر جفاي خار هجران صبر بلبل بايدش /باغبان گر پنج روزي صحبت گل بايدش )3
دانه چون در آسيا افتد تحمل بايدش /ي رو سفيديصبر بر جور فلك كن تا برآ )4
28- ن الأقربعي لِ«: هذه العبارة ن مفهومِمالعم ثمرةُ العلمِ إخلاص!«

1( اتّغلَ/ از علي آموز اخلاص عمل) 2  !الأعمالُ بالنيشير حق را دان منزهّ از د
!العالم بلا عملٍ كالشجّرِ بلا ثمرٍ) 4  ن را بنگريم و حال راما درو/ ما برون را ننگريم و قال را) 3
:ها عن الباقينوع يختلف جملةًعين  -29

!آياته في أكثرِ العقيدةِ علي حريةِ القرآنُ يؤكّد) 2  »ماهجره علي ما يقولون و اصبر و«) 1
3 (اتمامِ بعد السحتَسنَ راسيةِنة الدا  االله) 4!في الجامعةِ لُفكتاب  في محكمِ  يقولُ لكريمه :»لا إكراه  نِيفي الد«  
:اًخبر مضافالفيها  ليسعين العبارة التّي  -30

1 (دورالأحرارِ ص سانُ) 2!الأسرارِ قبُورطّ لتُفرز سائلاً  الق ملوء بغدُدراًمطهم!
!إلي هناك كلَّ يومٍلنا فأذهب منز قُرب المكتبةُ) 4!روا ساعةً عنهاالله، فتَفكَّ هذا خلَقُ) 3

)1(عربي زبان قرآن  

»هذا خَلقُ االلهِ«
متن درس

 +الجعلية ة وملة الفالإسمي
الأجرَةِ مع سائقِ سيارةِ+ 

51تا  45هاي  صفحه

دقيقه 15
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  6: صفحة دهم عمومي پايةاسفند 4آزمون  -) 5(پروژة 

  

 دانند؟ را چه مي» عامل گمراهي خود«و » عامل بازدارندگي از ياد خدا«ترتيب  بهدوزخيان در رستاخيز  -31

  مجرمان و كافران ستمكاران، -نفس اماره) 2    مان و كافرانرمج ستمكاران، -دوست بد )1
  بزرگان و سرورانمان شيطان، -دوست بد) 4    بزرگان و سرورانمان شيطان، -نفس اماره )3

. …آن  و نتيجة …مربوط به » …انّ الّذين يأكلون اموال اليتامي ظلماً « آية شريفة -32
  پهلوي آن فرد استداغ زدن به پشت و  -تجسم اعمال انسان در برزخ) 2  پهلوي آن فرد استداغ زدن به پشت و  -صورت اخروي خوردن مال يتيم )1
  برد در شكم خود فرو ميآن فرد ي است كه آتش - تجسم اعمال انسان در برزخ )4  برد در شكم خود فرو ميآن فرد ي است كه آتش - خوردن مال يتيم صورت اخروي )3

…و  … رابطةترتيب  به »رياضتك ورزش و مپاسداري از نعمت سلامت به ك«و » راه مطالعه و تحقيق دستيابي به علم و آگاهي از« -33

 . …و مؤثر  …به ترتيب مؤثر  ها است كه وضع قوانين در تغيير آناداش و كيفر ميان اعمال و پ

  نيست -است - طبيعي - قراردادي) 2    نيست -نيست - طبيعي -طبيعي )1
  است - است - قراردادي - قراردادي )4    است -نيست - قراردادي -طبيعي )3

 كيست؟ و اين جمله پيرو مصاحبت آنان با اند مترنماي  بهشتيان به چه جمله -34

  )ص(پيامبر  -تو پاك و منزهي !خدايا) 2    خدا -تو پاك و منزهي !خدايا )1
  )ص(پيامبر  - خداي را سپاس )4    خدا - خداي را سپاس )3

ديها، در زمرة بهشتيان قرار خواه هستند كه با انجام دادن آنهمة موارد زير از جملة كارهايي  ،عمران سورة آل 135تا  132طبق آيات  -35
…استثناي به ،گرفت

  عمل زشتارتكاب به طلب آمرزش هنگام ) 2    ها و عهدها رعايت امانت )1
  فرو بردن خشم )4    هنگام توانگري و تنگدستي انفاق كردن )3

داده كيفرروز قيامت به عنوان پاداش يا  و آن چه به انسان در …اين است كه  به دنيا پاسخ قطعي خداوند به تقاضاي بازگشت جهنميان -36
.است … ،دشو مي

و گزارشي از اعمال تصوير - ؟خواست به راه راست آيد يم تا هر كس ميكافي به شما عمر نداد آيا در دنيا به اندازة )1
صورت حقيقي اعمال - ؟خواست به راه راست آيد يم تا هر كس مير دنيا به اندازة كافي به شما عمر ندادآيا د) 2
  اعمال حقيقيصورت  - نياوردند؟مگر پيامبران براي شما دلايل روشني  )3
  و گزارشي از اعمال تصوير - مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟ )4

بخش و مطمئن در دنيا و رستگاري ابدي در آخرت معلول چيست؟ زندگي لذت -37
  .ترجيح دهيمهاي فرعي  هدف ههاي اصلي را ب هدف) 2  .اصلي هستند، كنار بگذاريمهاي  مانع رسيدن به هدف كه را  فرعيهاي  هدف )1
  .به پيش ببريم ها با انجام درست مسئوليتفقط زندگي را  )4    .زندگي را در مسير قرب الهي قرار دهيم )3

.است … و خشنودي او نتيجة …در عهد بستن با خدا، ناخشنودي خداوند معلول  -38
  دست حوادث نسپردن سرنوشت خويش به - نشيني در مقابل مشكلات وادار شدن به عقب )1
  گام برداشتن در مسير رستگاري و خوشبختي خود -قدم گذاشتن در مسير هلاكت و ظلم به خود) 2
  گام برداشتن در مسير رستگاري و خوشبختي خود - نشيني در مقابل مشكلات وادار شدن به عقب )3
  نسپردن سرنوشت خويش به دست حوادث -قدم گذاشتن در مسير هلاكت و ظلم به خود )4
سيدن به هدف چيست؟ر تر آثار عزم قوي كدام است و علت آسان از -39

عهد بستن با خدا  -ها شكيبايي و تحمل سختي) 2    تر عزم قوي - هدف تعيين )1
  تر عزم قوي -ها شكيبايي و تحمل سختي )4    عهد بستن با خدا - هدف تعيين )3
هاي يك از گام باشد و ما را به كدام دام شخصيت به فرزندش ميسفارش ك» و اصبر علي ما اصابك انّ ذلك من عزم الامور«آية شريفة  -40

كند؟ لازم براي ثابت قدم ماندن در مسير قرب الهي رهنمون مي
  عهد بستن با خدا - )ع(نوح ) 2    عهد بستن با خدا -لقمان )1
و عزم براي حركت تصميم - )ع(نوح  )4    و عزم براي حركت تصميم -لقمان )3

دقيقه 10

تفكر و انديشه
فرجام كار
قدم در راه
آهنگ سفر

102تا  80هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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  7: صفحةدهم عمومي پايةاسفند 4آزمون  -) 5(پروژة 

   

41- Were they playing when you …… home?  
1) get 2) got
3) are getting 4) getting

42- Be careful with that shaver. You might cut …… .
1) yourself 2) itself 3) ourselves 4) themselves

43- While I …… for math test yesterday, my sister was having fun with her children. 
1) was studying 2) study 3) am studying 4) studied

44- Alex is trying to …… loving Jane, but I don't think he can do that. 
1) give up 2) grow up 3) stay in 4) change into

45- Cristiano Ronaldo is very …… in the world. Everybody knows him as a successful footballer. 
1) famous 2) appropriate 3) energetic 4) difficult

46- James believes that God can …… all his problems while he is sitting and doing nothing but to rest, 
but I don’t think so. 
1) try 2) solve 3) seek 4) save

47- Naomi put on a different kind of make-up as a(n) …… and looked happily at her new face in the 
mirror.  
1) laboratory 2) observatory 3) experiment 4) number

 
 

Leonardo da Vinci gets his name from the name of a village (Vinci) in Italy. It may seem 
surprising that he was the son of a lawyer called Piero da Antonio. Little is known of his early years 
except that he was born in 1452 and brought up in a clear-sighted family. His father learned about 
his son’s talent in drawing and took him to the workshop of Andrea del Verrocchio- the most 
famous artist and master in painting. At the age of twenty-five he went to Florence and remained 
there for almost five years as an artist for himself. Then he left there for Milan where he lived for 
twenty years. How Leonardo spent the rest of his time in Milan is not a mystery because over 5000 
pages of his notebooks have been found. He wrote from right to left to keep his notes secret. He was 
an engineer, architect, astronomer and an inventor. In 1516, he was invited to France by Francis. 
He passed away on May 2, 1519. 

48- According to the passage, Andrea del Verrocchio was … . 
1) a lawyer that was an artist, too
2) the teacher of Leonardo’s father
3) the first person to learn about Leonardo’s talents
4) the most famous artist of his time

49- We know a lot about Leonardo’s life … . 
1) when he studied painting at Verrocchio’s studio
2) in the period between 1482 and 1519
3) when he was seven years old
4) only when he was invited to France

50- What Leonardo learned as an artist was … . 
1) under the consideration and observation of Verrocchio
2) the result of his findings in Vinci
3) the result of his own studies in France
4) directly taught by his father

PART A: Vocabulary and Grammar
Directions: Questions 41-47 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes 
the sentence. Then mark your answer sheet. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه15

The Value of 
Knowledge

 Listeningتا ابتداي

and Speaking  
86تا71هايصفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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8: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

1 رياضي

اختلاف ي دوم  مؤلفهچند واحد با بزرگترين  ي اول مؤلفهترين  كوچك ي يك تابع باشد، ي زير نشان دهندهاگر نمودار پيكان - 51
دارد؟

1(3   
2(2   
3(6    
4(9 

ي اگر مجموعه - 52 f ( ,a),( , ), ( , ), ( ,b ),(b, )  23 3 2 1 9 1 كدام است؟ abيك تابع باشد، مقدار 5

1(15   2(15
3(6   4(6

.)ي دوم است مولفه yي اول و مؤلفه x( ي يك تابع است؟ مربوط به ضابطه هاي زير هيك از گزينكدام  - 53
1(y x 2 0   2(x y

3(x y4(x y  0

)ي اگر رابطه - 54 , a ),( , a ),( ,b ), ( a,c )
a

       
 

42 2 3 2 4 1 1 aيك تابع باشد، حاصل 1 b c  كدام است؟

1(82(16
3(44 (صفر

ي اگر رابطه - 55 f ( , ), (n, ),( ,n n),( ,n)  25 4 4 5 5 xي ه معادلهگا تابع باشد، آن 1 xn x 3 2 چند جواب متمايز دارد؟ 28

1(3  2(2   
صفر) 4 1)3

ي مجموعه جواب نامعادله - 56
x x


 

1 0
2

.)دترين گزينه را انتخاب نمايي كامل(  كدام است؟

1(2( ,1 0
3( , 04( ,  1

)ي عددصحيحي كه در نامعادلهمجموع كوچكترين و بزرگترين  - 57 x )( x )    2 1 2 5 كدام است؟كند،  صدق مي 0
1(4   2(4
3(10 4(10 

mx، نمودارmبه ازاي كدام مقادير - 58 mx  23 2 m)گيرد؟ ها قرار مي xهمواره پايين محور 1 ) 0
1(m  02(m  3 0
mهيچ مقدار) m 4هر مقدار) 3

xي چند عدد صحيح نامنفي در نامعادله - 59 x
x




6

3 ؟كند نميصدق 1

1(1  2(2  
شمار بي) 34)3

x(xعبارت - 60 )P(x)
x x




 

2

2
2

2
اي همواره مثبت است؟ در چه بازه

1( ,02( ,2 2
3( ,1 24( ,1 0

دقيقه35

/ ها  ها و نامعادله معادله
تابع

از ابتداي تعيين 4فصل 
ي اي درجه علامت چندجمله

5دوم تا پايان فصل و فصل 
تا پايان مفهوم تابع و

هاي آن بازنمايي
100تا  86هاي  حهصف

ها ي آزمون مهي شما از برناي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
در 90تا  71 هاي به سؤال 70تا  51هاي  جاي سؤال توانيد به تر است مي عقب
.پاسخ دهيد11و10يهاصفحه

-1x

4

7

6

+1x

7

+5x

4
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9: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

yنمودار سهمي - 61 x mx  23 yهمواره بالاي خط 4 x  2 كدام است؟ mحدود. گيرد قرار مي 1
1( ,8 42(( , )6 6
3(( , ) 04(( , )4 8

fي دقيقه تمرين سنگين از رابطه xتعداد ضربان قلب يك ورزشكار، پس از - 62 (x) x x  22 20 هايي پس از يـك در چه زمان. آيد به دست مي 72
بيشتر است؟ 120تمرين سنگين، تعداد ضربان قلب از 

1(x  6   2(x  xيا 6 0 4
3(x  12   4(x 6 12

y، سهميmبه ازاي چه مقاديري از - 63 mx x m  22 3 ها قرار دارد؟ xتماماً پايين محور 2

1(3 3
4 4( , ) ( , )  2(3

4( , ] 

3(3
4( , ) 4(3

4( , )

axعبارت aبه ازاي كدام مقادير - 64 x a 2 2 همواره نامنفي است؟ 4

1(a  1
22(a  

1
2

3(a 
10 24(a  

1 1
2 2

x(xي مجموعه جواب نامعادله - 65 )
x x

 


 

2

2
3 4 2
6 11

.)ترين گزينه را انتخاب نماييد كامل( كدام است؟

1( , 22(   , , 3 4

3(   , , 2 44( , 1

xي اگر مجموعه جواب نامعادله - 66 x
x x


  


1 به صورت11   ,a b,  ،باشدb a كدام است؟

صفر) 2   3)1
3(1 4(2   

xي نامعادله - 67

x


 

2
2 9 1

1
، برقرار است؟ در كدام بازه

1( ,2 62( ,4 2
3( ,2 44( ,1 5

xي عه جواب نامعادلهمجمو - 68
x





2 1 13 .)ترين گزينه را انتخاب نماييد كامل( كدام است؟2

1( , ,      

13 52(, ,           

2 1
3 2

3(, ,            

2 1
3 54( , ,     

13 2

xي مجموعه جواب نامعادله - 69 x
x x




  

3

2
4 0

3 4
.)ترين گزينه را انتخاب نماييد كامل( كدام است؟

1(x  22(x  2 0
3(x 0 24(x  2  ياx 0 2

xي اگر مجموعه جواب نامعادله - 70
x ax b




 2
2 6 به صورت 0   , ,  5 3 2 باشد، حاصلab كدام است؟

1(20  2(20   
3(30 4(30 

.ي اين ايام را بچينيد برنامه تابلو نوروزو  نوروز كتاب قبل از شروع نوروز با كمك ابزارهايي به نام
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10: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

1 رياضي

xاگر - 71  2 باشد، حاصلx x x x    2 24 4 4 كدام است؟ 4
صفر) 2  4)1
3(44(x2

xنامساوي ،mبه ازاي چه مقاديري از - 72 x m
x x
 


 

2

2
4 2

2
.)ترين گزينه را انتخاب نماييد كامل( برقرار است؟ xه ازاي هرب

1(m  32(m  4
3(m 0 14(m  6

ي مجموعه جواب نامعادله - 73
x x


 

1 0
2

.)ترين گزينه را انتخاب نماييد كامل( كدام است؟

1(2( ,1 0
3( , 04( ,  1

P(x)اگر جدول تعيين علامت عبارت - 74 x mx n  23 هاي زير در مورد عبـارت  يك از گزينه به صورت زير باشد، كدامmx (m n)x n  2

2صحيح است؟
0

x
P(x)  

.همواره منفي است) 2    .همواره مثبت است) 1
.همواره نامنفي است) 4  .در برخي نواحي مثبت و در برخي نواحي منفي است) 3

)ي نامعادله ددصحيحي كه درعمجموع كوچكترين و بزرگترين  - 75 x )( x )    2 1 2 5 كدام است؟كند،  صدق مي 0
1(4   2(4
3(10 4(10 

x(xعبارت - 76 )P(x)
x x




 

2

2
2

2
ثبت است؟اي همواره م در چه بازه

1( ,02( ,2 2
3( ,1 24( ,1 0

yنمودار سهمي - 77 x mx  23 yهمواره بالاي خط 4 x  2 كدام است؟ mحدود. گيرد قرار مي 1
1( ,8 42(( , )6 6
3(( , ) 04(( , )4 8

xي نامعادله - 78

x


 

2
2 9 1

1
، برقرار است؟ در كدام بازه

1( ,2 62( ,4 2
3( ,2 44( ,1 5

xي چند عدد صحيح نامنفي در نامعادله - 79 x
x




6

3 ؟كند نميصدق 1

1(1  2(2  
شمار بي) 34)3

xي در مجموعه جواب نامعادله - 80
x x


 
1

5 2 چند عدد صحيح قرار مي2 گيرد؟ ،

1(5  2(4  
شمار بي) 34)3

دقيقه30 دقيقه35.تر هستند ها عقبي آزمونآموزاني كه از برنامهي دانشهاي ويژهسؤال

ها ها و نامعادله معادله
از ابتداي تعيين علامت 4فصل 

ي دوم تا پايان اي درجه چندجمله
فصل

93تا  86هاي  صفحه
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11: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

fي رين سنگين از رابطهدقيقه تم xتعداد ضربان قلب يك ورزشكار، پس از - 81 (x) x x  22 20 هايي پس از يـك در چه زمان. آيد به دست مي 72
بيشتر است؟ 120تمرين سنگين، تعداد ضربان قلب از 

1(x  6     2(x  xيا 6 0 4
3(x  12     4(x 6 12

xي در مجموعه جواب نامعادله - 82 x  1 ؟كند نمي، چند عدد طبيعي صدق 1
  1)2 صفر) 1
شمار بي) 4  2)3

xبه شرطي كه نامساوي  xاگر بزرگترين مقدار صحيح ممكن براي - 83 a  5 عـددي صـحيح و a(كدام اسـت؟   aباشد، 15برقرار شود، برابر  4
.)مثبت است

1(6   2(5  
3(8  4(7 

y، سهميmبه ازاي چه مقاديري از - 84 mx x m  22 3 ها قرار دارد؟ xتماماً پايين محور 2

1(3 3
4 4( , ) ( , )  2(3

4( , ] 

3(3
4( , ) 4(3

4( , )

xي مجموعه جواب نامعادله - 85 x

x x

  


 2
2 3 2 3 0
2 8 15

شامل چند عدد صحيح است؟

   2)2 شمار بي) 1
صفر) 4 3)3

axعبارت aبه ازاي كدام مقادير - 86 x a 2 2 همواره نامنفي است؟ 4

1(a  1
22(a  

1
2

3(a 
10 24(a  

1 1
2 2

yنمودار - 87 x x  2 4 )ي در بازه 4 ,a) داربالاتر از نموy x قرار دارد، بيشترين مقدارa كدام است؟
1(1   2 (صفر
3(1 4(2 

x(xي مجموعه جواب نامعادله - 88 )
x x

 


 

2

2
3 4 2
6 11

.)ترين گزينه را انتخاب نماييد كامل( كدام است؟

1( , 22(   , , 3 4

3(   , , 2 44( , 1

)اگر - 89 , )
2 3
3 axاي باشد كه نامساوي ترين بازه بزرگ4 bx  2 1 aگاه  ، آندر آن برقرار است 0 b كدام است؟ 6

1(1  2(1  

3(1
2  4(

1
2

xي اگر مجموعه جواب نامعادله - 90 x
x x


  


1 به صورت11   ,a b,  ،باشدb a كدام است؟

صفر) 2   3)1
3(1 4(2   

:شودگر دوره ميهاي دييك از آزمون اين مبحث در كدام
ارديبهشت 21فروردين و  17اسفند،  18آزمون
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12: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

1هندسه 

هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از گزاره - 91
.اي كه يك قطر آن عمودمنصف ديگري باشد، لوزي است چهارضلعي) الف
.الاضلاعي كه قطرهاي برابر دارد، مستطيل است متوازي) ب
.الاضلاعي كه قطرهاي آن بر هم عمودند، لوزي است متوازي) پ
 .دارد، مربع استي قائمه  اي كه يك زاويه لوزي) ت

1(4   2(3   
3(2   4(1 

؟نيستهاي زير درست  يك از قضيه عكس كدام - 92
 .اند ندازها هم ،قاعدههر هاي مجاور به  الساقين، زاويه ي متساوي ذوزنقه در هر )1
 .يكديگرندمساوي  قطرها ،الساقين ي متساوي ذوزنقه در هر )2
.، مكمل هم هستندمقابل هاي يهاوزالساقين،   يوي متسا در هر ذوزنقه )3
.، مكمل هم هستندها مجاور به ساق هاي اويهزالساقين،  يوي متسا در هر ذوزنقه )4

AMBˆاگر. ميانه استAMقائمه و Aي ، زاويهABCي الزاويه در مثلث قائم - 93  كدام است؟Ĉي  ي زاويه اندازه باشد،070
1(035   2(030
3(040   4(045 

n( كدام است؟ n.باشد مي يك رأس آناز گذرنده تعداد اضلاع و تعداد قطرهاي بين ي هندسي  ضلعي، واسطه nتعداد قطرهاي يك - 94  3(
1 (7  2( 4   
3 (5  4 (6 

14و  16، 24بـه ترتيـب   ،OBCو OABهـاي  لثمثالاضلاع و  متوازياگر محيط . محل تلاقي قطرها است Oي نقطه ،ABCDالاضلاع در متوازي - 95
الاضلاع كدام است؟ هاي دو قطر متوازي باشند، مجموع اندازه

1 (12  2( 14   
3 (16  4 (18 

ABزير،الاضلاع شكل  ر متوازيد - 96 AC ي اندازه. استÂ1چند برابر ،Â2است؟

1 (5
8  

2( 8
5

3 (13
8

4 (13
5

كدام است؟ ABي ، طول قاعدهABCDي در ذوزنقه - 97
1 (10  
2( 12   
3 (13  
4 (15   

باشد، مساحت آن كدام است؟ aي بزرگترين ضلع مثلث اگر اندازه .هستندمتناسب  6و  5، 1مثلثي با اعداد، داخلي هاي  زاويه - 98
1( a21

82( a21
4

3( a21
2 4 (a2

كـدام درسـت ABCDدر مورد چهارضلعي .رئوس يك لوزي هستند BDو ACو وسط دو قطر CDو AB، وسط اضلاعABCDرضلعيار چهد - 99
است؟

.الاضلاع است متوازي )2            .لوزي است )1
3(AB CD             4(AD BC

mدر اين صورت مقـدار  .واحد مربع ايجاد شده است 18، مربعي به مساحت 4 و عرض mزواياي داخلي يك مستطيل به طول هاياز برخورد نيمساز  - 100
. ......... است و مربع كاملاً داخل مستطيل واقع......... برابر 
.شود نمي، 8) 2 .شود مي ،8) 1
.شود نمي ،10) 4.شود مي ،10 )3

دقيقه15

ها چندضلعي
ها هايي از آن ها و ويژگي چندضلعي

64تا  53هاي  صفحه

B

CD

A

4

9

126

63

A

1
2

(3x-19)

x(2 +4)

D C

B

زمان نامه و تعيين تعداد سؤالات و مدت هاي اصلي به همراه پاسخشامل سؤالات درس،كتاب نوروز با ساختاري كامل
.باشد بهترين منبع براي مطالعه در ايام نوروزتواندگويي به چند سؤال در طول روز مي پاسخ
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13: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

 1 فيزيك

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 101

ي پر از شاره جريان دارد و در يك مدت زمـان معـين از در لوله اي لايهيكنواخت و اي كه به صورت  مقدار شاره )1
.گذرد برابر است گذرد با مقداري كه از هر مقطع ديگر لوله در همان مدت مي يك مقطع لوله مي

ي پر از شاره جريـان دارد، بـا افـزايش سـطح در لوله اي لايهو يكنواخت كه به صورت  اي در مسير حركت شاره )2
.يابد مقطع، فشار شاره افزايش مي

ي عبـور كـرده از ، برابر نسـبت حجـم شـاره   اي كه در آن شاره جريان دارد  لوله آهنگ شارش شاره از هر مقطع )3
.مقطع به مدت زمان عبور شاره است

.آن باشدبالاي شوند كه تندي هوا در زير بال بيشتر از  پيما طوري طراحي ميهاي هوا بال )4
رم كنيم، كدام گزينه صحيحاگر كل صفحه را گ. كنيم از يكديگر جدا مي dي به فاصله R2وR1هاي ي فلزي دو دايره با شعاع از يك صفحه ،مطابق شكل - 102

 است؟

.يابد افزايش مي dي هر دو كاهش و فاصله R2وR1هاي شعاع) 1
    .يابد كاهش مي dي هر دو كاهش و فاصله R2وR1هاي شعاع )2
.يابد كاهش مي dي هر دو افزايش و فاصله R2وR1هاي شعاع )3
.يابد افزايش مي dي ههر دو افزايش و فاصل R2وR1هاي شعاع )4

در نقاط) v(و تندي آب ) P( آب ي درستي در مورد فشار كدام گزينه مقايسه. ي آب در حال حركت است ا لايهيكنواخت و ي شكل زير، جريان  داخل لوله - 103
دهد؟ مشخص شده ارائه مي

1(C A D B

B D A C

v v v v
P P P P

  

  

2(C A D B

C A D B

v v v v
P P P P

  

  

3(B D A C

B D A C

v v v v
P P P P

  

  

4(B D A C

C A D B

v v v v
P P P P

  

  

mجريان آب با تندي ثابت - 104
s

مترمكعب آب از طريق 1620كشد تا  قه طول ميچند دقي .رقرار استب cm30اي شكل به قطر اي استوانه درون لوله 5

(ي خروجي اين لوله تخليه شود؟  دهانه  3(
1(3 2(6 
3(20 4(80 

ي سلسيوس است؟ دماي اين جسم چند درجه. واحد بيشتر است 45ي سلسيوس،  سه برابر دماي آن برحسب درجهدماي جسمي برحسب كلوين از  - 105
1(387 2( 114 
3( 57  4(67

ــا نقطــه رو ســه مقيــاس دمــايي خطــي در شــكل روبــه - 106 اي بــين چــه رابطــه. نشــان داده شــده اســتدر شــرايط متعــارف آب هــاي انجمــاد و جــوش  ب

برقرار است؟ Y50و X50،W50دماهاي

1(X W Y   50 50 50

2( W Y X   50 50 50

3(X Y W   50 50 50

4(W Y X   50 50 50

دقيقه 30

دما / هاي فيزيكي مواد ويژگي
و گرما

در حركت ي از ابتداي شاره 3فصل
پايان فصل و فصل و اصل برنولي تا

تا پايان انبساط گرمايي 4
104تا  82هاي  صفحه

R2R1
d

A B C

D

جوش نهقطه

انهجچماد نهقطه

70 X

-20 X 30 W Y

120 W 90 Y

ها ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
140تا  121 هاي به سؤال 120تا  101هاي  جاي سؤال توانيد به تر است مي عقب

.پاسخ دهيد18تا16يها در صفحه
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14: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

و ارلناگر دماي . ايم پركردهكاملاً ) دماست كه با ارلن هم(با گليسيرين  ارلن رااين . در اختيار داريم cm3200و گنجايش C10دماياي با  ارلني شيشه - 107
متــر مكعــب كــدام اســت؟ ريــزد، برحســب ســانتي برســانيم، حجــم گليســيريني كــه از ظــرف بيــرون مــي  C60بــهبــه طــور همزمــان گليســيرين را 

)C



   4 15 و ضريب انبساط طولي شيشه 10

C
5

0
).است 110

1(/4 72(47   
3(5  4(50  

Rهاي شعاعبه دما  همو  پري تو دو كره - 108 R1 وR R2
2
18ي اول به ازاي اين تغيير دما،  افزايش حجم كره. كنيم را تا دماي معين و يكساني گرم مي3

ي اول و دوم باشـند، نسـبت   كرهي   ي سازنده مادهبه ترتيب ضريب انبساط طولي  2و1در صورتي كه. است ي دوم برابر افزايش حجم كره


1
2

كـدام

است؟

1(3
162(6   

3(1
64(16

3
در. دهيم افزايش داده و دو ميله را پشت سر هم قرار مي C100دماي هر دو ميله را. متر است سانتي 30دما،  جنس و هم ي نازك هم تفاوت طول دو ميله - 109

3/ها اين حالت مجموع طول ميله ها برابر ميلهي  ي سازنده مادهاگر ضريب انبساط طولي . شود متر مي 009
C

 5
0
13 تر قبل ي كوتاه ميله باشد، طول 10

برحسب متر كدام است؟از گرم شدن، 
1 (/1 50 2 (/1 45
3 (/1 35 4 (/1 25

خواهيم با تغيير دماي يكسان، اختلاف طول دو ميله مي. ي سلسيوس در اختيار داريم دما با دماي صفر درجه ي نازك آهني و مسي هم فرض كنيد دو ميله - 110
متـر كـدام به ترتيب از راست به چـپ بـر حسـب سـانتي    ي سلسيوس  هاي آهني و مسي در صفر درجه طول ميله. متر باشد سانتي 10ثابت و برابر همواره 

/(است؟
K

   5 11 2 /و  10
K

   5 11 7 10(
1(,12 222(,24 34
3(,34 244(,22 12

  
 

. . .درون يك لوله، افزايش  هنگام عبور شاره از - 111
.شود سبب كاهش فشار مي تندي) 2 .شود فشار ميكاهش سبب  سطح مقطع) 1
.تأثيري در مقدار فشار ندارد تندي) 4 . شود مي تنديسطح مقطع سبب افزايش  )3

؟كند هاي زير را توجيه مي اصل برنولي چه تعداد از عبارت - 112
.كند حركت پف ميل پوشش برزنتي روي كاميون در حا) الف
.شود ها موجهاي دريا بالاتر از ارتفاع ميانگين  موج  تواند باعث شود ارتفاع وزش باد مي) ب
.هاي عطر شدن عطر با فشار دادن مخزن پلاستيكي پر از هوا در شيشه  پاشيده) ج
.آب در سقوط از آبشار تنديافزايش ) د
1 (4  2 (3  3( 2  4 (1  

نشاني ي آتش انتهاي لوله  نمايي بزرگ شده از شير بسته شده به. دهد ي نسبتاً دوري نشان مي آتش از فاصله كردن خاموشرا در حال  نشاني آتش )الف(شكل  - 113

mvاگر آب با تندي . نشان داده شده است )ب(در شكل  /
s

1 1 1از لوله وارد شير شود و قطر ورودي شير  5 12 5d / cm و قطر قسمت خروجي آن

2 2 5d / cm ؟باشد، تندي آب خروجي از شير چند متر بر ثانيه است
1( 5/7  
2( 25  
3( 45  
4 (5/37  

 گليسيرين

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدالؤس

 مس نآه

(ب)(الف)
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15: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

تغييرات مقدار سيال گذرنده از مقاطع) 1(اگر نمودار . شود ميمركز  ي غير هم اي وارد فضاي ميان دو استوانه و لايه صورت يكنواخت به 1ي  ناپذير از نقطه سيالي تراكم - 114

صحيح است؟) 2تا 1از (تغييرات فشار را نشان دهد، كدام گزينه در طول مسير حركت سيال ) 2(و نمودار ) در مدت ثابت(

1(   2( 

3(   4( 
اگر مجموع اعدادي كه دو دماسنج نشان. اند مدرج شده، قرار گرفته ي سلسيوس درجهبرحسب  ديگريمايعي دو دماسنج كه يكي برحسب كلوين و  داخل - 115

دهد، دماي مايع چند كلوين است؟ نشان مي ي سلسيوس درجهبرابر عددي باشد كه دماسنج مدرج شده برحسب  5 دهند، مي
1( 91  2( 364  

3(273
4

4 (273  

هـا نيـز بـه برابر است و ضريب انبساط طولي ميلـه L3ي با طول ميلهL2وL1ي به هم چسبيده هاي ميلهي سلسيوس، مجموع طول  در دماي صفر درجه - 116
اگر در هر دماي بالاتر از صفر نيز اين تساوي طول برقرار باشد، كدام رابطه درست است؟. است3و1،2ترتيب

1(3 1 2      2(1 2
3 2

 
   

3(L L
L

1 1 2 2
3

3

  
   4(| L L |

L
1 1 2 2

3
3

  
   

كـدام SIضريب انبساط حجمي آن فلـز در . يابد دهيم، مساحت آن يك درصد افزايش مي ي سلسيوس افزايش مي درجه 250ي فلزي را  دماي يك ورقه - 117
است؟

1(42 10  2(52 10  

3(46 10  4(56 10  
طـوري كـه باشـند بـه   مـي  cو a ،bهـا بـه ترتيـب    ضـريب انبسـاط طـولي ميلـه    . انـد  مطابق شكل زير به هم متصـل شـده   cو a،bي ميلهسه  - 118

 ba هاي  ي بين ميله خواهيم در هر دمايي زاويه باشد، مي ميa وb ،90  بماند، در اين صورت نسبت

c كدام است؟

1 (2  2 (2  

3( 1  4(1
2

حجمي - 119 انبساط ضريب به زيتون روغن 47مقداري 10 دماي در كلوين 0175بر Cدارد به.قرار را روغن اين دماي 025اگر Cآن چگـالي برسانيم،
؟كند تقريباً چند درصد و چگونه تغيير مي

كاهش -5/10) 2كاهش -5/31) 1
افزايش -5/31) 4افزايش -5/10) 3

كند؟ در اين تحول چگونه تغيير ميحجم آن . تبديل شودسلسيوس  ي كنيم تا به يخ صفر درجه را سرد مي C10مقداري آب با دماي  - 120
كاهش و بعد افزايش ابتدا) 2    افزايش و بعد كاهش  ابتدا) 1
 پيوسته كاهش) 4    پيوسته افزايش) 3

2

1 21

1 1

2

2

30
a b

c

ي او دهد روش مطالعه كه نشان مياست آموز  هر دانش ي مناسبالگوي مطالعه تشخيص آزمون گواه،هدف از 
  .قدر منطبق با سؤالات كنكور استچه
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16: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

 1فيزيك 

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 121
ت زمـان معـين ازدر يك مدي پر از شاره جريان دارد و  در لوله اي لايهو يكنواخت به صورت اي كه  مقدار شاره )1

.گذرد برابر است گذرد با مقداري كه از هر مقطع ديگر لوله در همان مدت مي يك مقطع لوله مي
، بـا افـزايش سـطحي پر از شاره جريـان دارد  در لوله اي لايهو يكنواخت كه به صورت  اي در مسير حركت شاره )2

.يابد افزايش مي شارهمقطع، فشار 
ي عبـور كـرده از ، برابر نسـبت حجـم شـاره   اي كه در آن شاره جريان دارد لوله هر مقطعآهنگ شارش شاره از  )3

.مقطع به مدت زمان عبور شاره است
.آن باشد بالايشوند كه تندي هوا در زير بال بيشتر از  هاي هواپيما طوري طراحي مي بال )4

؟نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام - 122
.ها تغيير كميت دماسنجي است اس كار دماسنجاس) 1
.ي ثابت است ي سلسيوس مبتني بر دو نقطه مقياس دما برحسب درجه) 2
3(/ K273 .كمترين دماي ممكن است 15
.هاي معيار هستند دماسنج ،سنج سه دماسنج گازي، دماسنج مقاومت پلاتيني و تف) 4

در نقاط) v(و تندي آب ) P(آب ي درستي در مورد فشار  كدام گزينه مقايسه. ي آب در حال حركت است ا لايه ويكنواخت ان ي شكل زير، جري داخل لوله - 123
دهد؟ مشخص شده ارائه مي

1(C A D B

B D A C

v v v v
P P P P

  

  

2(C A D B

C A D B

v v v v
P P P P

  

  

3(B D A C

B D A C

v v v v
P P P P

  

  

4(B D A C

C A D B

v v v v
P P P P

  

  

mثابت جريان آب با تندي - 124
s

طريقاز آب مترمكعب  1620كشد تا  چند دقيقه طول مي .برقرار است cm30اي شكل به قطر اي استوانه درون لوله 5

( د؟شو تخليهي خروجي اين لوله  دهانه  3(
1(3   2(6 
3(20   4(80 

ي كوچكتر وارد لوله شود، هنگام خروج آب ز دهانها اي لايهو جريان ملايم  اعداد نشان داده شده در شكل باشدمطابق و به صورت دايره اگر قطر مقطع لوله،  - 125
؟يابد كاهش مينسبت به تندي آن در هنگام ورود به لوله ي بزرگتر لوله، تندي آب چند درصد  از دهانه

1(25   
2(75   
3(/6 25
4(/93 75

در دو  ي ارتفاع مايع ها، هوا با آهنگ ثابت جريان يابد، مقايسه اگر در كانال بالاي لوله. شكل بلندي، آب در حال سكون قرار دارد Uي مطابق شكل، در لوله - 126
.)شكل برابر است Uي رف لولهطسطح مقطع در دو (ي لوله چگونه خواهد شد؟  شاخه

1(h h 1 2   

2(h h 1 2

3(h h 1 2

.توان اظهار نظر كرد نمي )4

دقيقه30

دما / هاي فيزيكي مواد ويژگي
و گرما

از ابتداي شاره در حركت و 3فصل 
3اصل برنولي تا پايان فصل و فصل 

 تا پايان دما و دماسنجي
95تا  82هاي  صفحه

دقيقه30.تر هستند ا عقبهي آزمونآموزاني كه از برنامهي دانشهاي ويژهسؤال

دما / هاي فيزيكي مواد گيويژ
و گرما

در حركت ي از ابتداي شاره 3فصل 
و اصل برنولي تا پايان فصل و فصل 

تا پايان دما و دماسنجي 3
95تا  82هاي  صفحه

v1v2
cmd2=20

cmd1=5

A B C

D

64

(1)(2)

h1
h2
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17: ي صفحهدهم رياضياختصاصي  96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير در مورد دماسنج ترموكوپل  - 127
.اساس كار ترموكوپل انبساط گرمايي است) الف
.هاي معيار است اسنججزء دم) ب
.هاي آن وابسته است ي دمايي آن به جنس سيم گستره) ج
.به كار رود نيكيوتواند در مدارهاي الكتر دماسنج ترموكوپل نمي) د
1(1   2(23(3  4(4 

؟ي سلسيوس است دماي اين جسم چند درجه. واحد بيشتر است 45 ،ي سلسيوس ماي جسمي برحسب كلوين از سه برابر دماي آن برحسب درجهد - 128
1(387   2( 114 
3( 57   4(67

نشاندر شرايط متعارفي آب هاي انجماد و جوش  رو سه مقياس دمايي خطي با نقطه بهدر شكل رو - 129

برقرار است؟ Y50و X50،W50اي بين دماهاي چه رابطه. داده شده است

1(X W Y   50 50 50
2( W Y X   50 50 50
3(X Y W   50 50 50
4(W Y X   50 50 50

چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ - 130
.است F9ي تغيير دما، معادل تغيير دمايي به اندازه C5)الف
.بيشتر است C27كلوين اين دما از صفر. است C27دماي جسمي) ب
.ي دماسنج است اي و الكلي، كميت دماسنجي، ارتفاع مايع درون لوله هاي جيوه در دماسنج) ج
   3)4  2)3   1)2صفر) 1
  

 

. . .ك لوله، افزايش هنگام عبور شاره از درون ي - 131
.شود سبب كاهش فشار مي تندي) 2  .شود فشار مي كاهشسبب  سطح مقطع) 1
.تأثيري در مقدار فشار ندارد تندي) 4  . شود مي تنديسطح مقطع سبب افزايش  )3

:بندي مطلق برحسب كلوين برابر است بادرجه اين دما در. ي سلسيوس است درجه 269دماي جوش هليوم مايع در فشار يك اتمسفر  - 132
1 (169-  2 (4-  
3 (4+  4 (169+  

؟كند هاي زير را توجيه مي اصل برنولي چه تعداد از عبارت - 133
.كند حركت پف ميپوشش برزنتي روي كاميون در حال ) الف
.شود ها وجمهاي دريا بالاتر از ارتفاع ميانگين  موج  تواند باعث شود ارتفاع وزش باد مي) ب
.هاي عطر شدن عطر با فشار دادن مخزن پلاستيكي پر از هوا در شيشه  پاشيده) ج
.آب در سقوط از آبشار تنديافزايش ) د
1 (4  2 (3  
3( 2  4 (1  

نشاني ي آتش انتهاي لوله  به نمايي بزرگ شده از شير بسته شده. دهد ي نسبتاً دوري نشان مي آتش از فاصله كردن خاموشنشاني را در حال  آتش )الف(شكل  - 134

mvاگر آب با تندي . نشان داده شده است )ب(در شكل  /
s

1 1 1از لوله وارد شير شود و قطر ورودي شير  5 12 5d / cm و قطر قسمت خروجي آن

2 2 5d / cm ؟يه استباشد، تندي آب خروجي از شير چند متر بر ثان
1( 5/7  
2( 25  
3( 45  
4 (5/37

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدالؤس

جوش نهقطه

انهجچماد نهقطه

70 X

-20 X 30 W Y

120 W 90 Y

.پيشرفت كنيدخود را دوست داشته باشيد، با تبديل يادگيري ناقص به كامل اشتباهات

(ب)(الف)
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18: ي صفحه      دهم رياضياختصاصي   96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

تغييرات مقدار سيال گذرنده از مقاطع) 1(اگر نمودار . شود مركز مي ي غير هم اي وارد فضاي ميان دو استوانه و لايه صورت يكنواخت به 1ي  ناپذير از نقطه سيالي تراكم - 135
صحيح است؟) 2تا 1از (رات فشار را نشان دهد، كدام گزينه در طول مسير حركت سيال تغيي) 2(و نمودار ) در مدت ثابت(

1(   2( 

3(     4( 

و دماي Fاگر دماي اين دماسنج را با . انتخاب كرده باشند 220و  40 متعارف فرض كنيد كه در يك دماسنج، نقاط ذوب يخ و جوش آب را در شرايط - 136

ي زير درست است؟كدام رابطه نشان دهيم، Cدماسنج سلسيوس را با 

1 (F C
9 405     2 (CF 32

180 100
 



3 (F C
9 325     4( F C/2 2 40   

عبور Aليتر آب از مقطع  600هرگاه در هر دقيقه . اي و از چپ به راست برقرار است صورت لايه اي با سطح مقطع متغير، جريان آرامي از آب به مطابق شكل زير، در لوله - 137

mچند  Cكند، تندي خروج آب از مقطع 
s

خواهد بود؟ 

1 (5/0  2 (5  

3 (30  4 (300  

ثابت تنديطوري كه آب با  كنيم به يك شير خروجي آب را در انتهاي اين مخزن باز مي. متر پر از آب است 3اي با شعاع يك متر و ارتفاع  يك مخزن استوانه - 138

2 m
s

)3؟ شود باشد، اين مخزن پس از چند دقيقه خالي مي cm2اگر قطر اين شير برابر. از آن خارج شود  ) 

1 (150  2 (250  

3 (300  4 (200  

020دماسنجي دماي  - 139 C  024درجه و  30را C  دهد؟ اين دماسنج دماي ذوب يخ در فشار يك جو را چند درجه نشان مي. دهد درجه نشان مي 36را

  -10) 2 صفر) 1

3 (4  4 (4-  

اگر مجموع اعدادي كه دو دماسنج نشان. اند مدرج شده، قرار گرفته ي سلسيوس درجهبرحسب  ديگريداخل مايعي دو دماسنج كه يكي برحسب كلوين و  - 140

دهد، دماي مايع چند كلوين است؟ نشان مي ي سلسيوس درجهعددي باشد كه دماسنج مدرج شده برحسب  برابر 5 دهند، مي

1( 91  2( 364  

3(273
4

4 (273  

2

1 21

1 1

2

2

CA cm 220

A
CB

BA cm 230AA cm 250

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



19: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

1 شيمي

اصطلاحي كه به. ي زمين و هواكره باشد ها روي كره سبك زندگي مي تواند بيانگر ميزان اثر گذاري هر يك از انسان - 141
اند، كدام است؟ اين اثر نسبت داده

اثر زيست محيطي) 2   اثرانگشت )1
ردپا) 4  رد اثرگذاري) 3

اين گاز در هواكره موجب كاهشمقدار افزايش كه رسد  به نظر مي. شود به هواكره وارد مي ........از ها تن گ دهند كه سالانه ميليارد آمارها نشان مي - 142
.شده است........ ي شمالي و بالا آمدن  در نيمكره........

ها خشكيسطح  -ميانگين دماي هواكره -اكسيد دي كربن) 2 سطح آب درياها -مساحت برف -اكسيد دي كربن) 1
ها سطح خشكي -ميانگين دماي هواكره -كسيدمونو كربن) 4 سطح آب درياها -مساحت برف -كسيدمونو كربن )3

هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت كدام - 143
.ي سلسيوس كاهش خواهد يافت درجه 4تا  8/1بين  2100تا سال  زميني  كنند دماي كره بيني مي دانشمندان پيش )1
.كند دي اكسيد توليد مي كيلوگرم كربن 50يك درخت تنومند سالانه در حدود  )2
.ي زمين دارد هواي كره و اي در آب كننده اي است كه نقش بسيار تعيين ترين گاز گلخانه دي اكسيد مهم كربن )3
.است طبيعي گاز سنگ زغال خام نفت باد: توليد شده در ميان منابع مختلف توليد برق به صورت CO2ترتيب مقدار )4

؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  - 144
.وجود دارد CO2وCOو به صورت است جهانترين عنصر موجود در  كربن فراوان )الف
.هاي فعال گازي و نفتي دفن كرد توان در ميدان اكسيد را مي دي كربن) ب
.ي مواد گياهي مانند نشاسته هستند، اكسيژن وجود دارد پذير كه بر پايه تخريب هاي زيست ر ساختار پلاستيكد) پ
Hحل كرده و بهآن را در آب ها و مراكز صنعتي  در نيروگاهبه مواد معدني CO2در تبديل) ت CO2 .كنند تا وارد هواكره نشود تبديل مي 3
1( 1   2 (2  
3 (3 4 (4 

وNOبه ........ و ........دارد و به طور معمول با اكسيژن واكنش  ........پذيري بسيار  ي هواكره، واكنش ترين جزء سازنده گاز نيتروژن به عنوان اصلي - 145
NO2 گاز. تبديل مي شودNO2 .شود مشاهده مي........در هوا به رنگ 

زرد -به راحتي -دهد مي -خوبي )1
زرد -يا در موتور خودرودر هوا رعد و برق هنگام تنها  -دهد نمي -كمي )2
اي قهوه -به راحتي -دهد  مي -خوبي )3
اي قهوه -يا در موتور خودرودر هوا تنها هنگام رعد و برق  -دهد نمي -كمي )4

درست است؟ وارد زيرچه تعداد از م - 146
.كند حفظ مي ها دما و آفتتغيير هاي ناشي از  گياه يا ميوه را از آسيب ،گلخانه )الف
.شوند ب ميذهواكره ج ند، توسطشو اي از پرتوهاي خورشيدي كه به سمت زمين گسيل مي بخش عمده) ب

.يافت كاهش مي C18ي زمين به در صورت نبود لايه هواكره در اطراف زمين، ميانگين دماي كره) پ
.اي در هواكره بيشتر باشد، دماي زمين بالاتر خواهد رفت هاي گلخانهچه مقدار گاز هر) ت
.دهد هاي خورشيدي را به صورت تابش فروسرخ از دست ميزمين بخش اندكي از گرماي جذب شده از پرتو) ث
1 (1   2 (2  
3 (3 4 (4 

تر ها عقب ي آزموناز برنامهي شماي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
ي ها در صفحه 180تا  161 هاي به سؤال 160تا  141هاي  جاي سؤال توانيد به است مي

.پاسخ دهيد 24تا  22

دقيقه 25

ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي چه بر سر 2فصل 

آوريم؟ تاپايان خواص هواكره مي
ر گازهاو رفتا

84تا  68هاي  صفحه

.مشاهده نماييد )kanoonir_10r@(كانال  دهم رياضي شيمي دهم مربوط به آزمون بعد را درفيلم هاي 
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20: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

(الف) (ب)

(
 
C

)
ما

د

ريالوز شبانهه ساعات

  است؟ نادرستي شكل مقابل  هاي زير درباره يك از عبارت كدام - 147
.شوند از خورشيد به سمت زمين گسيل مي Aپرتوهاي) 1
  .ي فرابنفش هستند موجي در محدوده طولداراي  Bپرتوهاي) 2
.باشد دي اكسيد و بخارآب مي كربنعمدتاً شامل  Cهاي مولكول) 3
.شوند بازتابش مي Cهاي پس از برخورد به مولكول Aاز پرتوهاي تعدادي )4

مقدار گرماي آزاد شده در سوختن گاز هيدروژن به تقريب  سنگ، هاي هيدروژن و زغال سوخت هر يك از ريال از 1000ل زير، با سوختن با توجه به جدو - 148
سنگ است؟ گرماي آزاد شده در سوختن زغالمقدار چند برابر 

1( 0068/0  
2( 0034/0  
3( 0092/0  
4( 0046/0  

O( كدام مقايسه در مورد اكسيژن و اوزون صحيح است؟ - 149 g.mol 116(
O:جوش در شرايط يكسان  نقطه) 1 O2 O:مولي جرم) 2 3 O2 3

O:ناپيوندي در ساختار لوويسهاي  الكترون جفتتعداد ) 3 O2 O:پذيري واكنش) 4 3 O3 2

) صحيح است؟ رو روبهواكنش  ي ارهبيك از مطالب زير در كدام - 150 )

( )
O (g) O (g)

1
2 32

3 2

.مي استي واكنش برگشت گازي دو ات ي واكنش رفت، گازي سه اتمي و فراورده وردهافر) 1
.شود انجام مي) 1(ي اوزون تنها واكنش  در لايه) 2
.پذير است هاي قابل شارژ، واكنش برگشت هاي شيميايي رخ داده در باتري اين واكنش، برخلاف واكنش) 3
.يك عنصر هستند) ايزوتوپ(كننده در اين واكنش، دگرشكل  شركت وادم) 4

؟تيسنيك از عبارات زير صحيح  دهد، كدام ي يك گلخانه را در يك روز زمستاني نشان ميبا توجه به نمودارهاي زير كه تغيير دما - 151

.است  مربوط به دماي درون گلخانه) ب(مربوط به دماي بيرون و نمودار ) الف(نمودار ) 1
.نموداري كه مربوط به دماي درون گلخانه است نوسانات دمايي كمتري دارد) 2
.يابد دماي درون گلخانه نيز كاهش مي  ن گلخانه كاهش يابد،هرگاه دماي بيرو) 3
.بيشتر از دماي بيرون گلخانه است  روز، دماي درون گلخانه در تمامي ساعات شبانه) 4

. ........جز  بهاند  همه موارد زير صحيح - 152
.ودش ها مي هاي پر شده از هوا درون نيتروژن مايع، سبب كاهش حجم آن قرار دادن بادكنك )1
.باشدبراي توصيف يك نمونه گاز افزون بر مقدار، بايد دما و فشار آن نيز مشخص  )2
.هاي گازي به شكل ظرف بستگي ندارد شكل و حجم يك نمونه جامد برخلاف نمونه )3

.است ليتر ميلي 22400 با اتمسفر برابر 1و فشار  C25حجم يك نمونه گاز در دماي )4

هيدروژن  سنگ زغال  نام سوخت
143  30  )كيلو ژول بر گرم(  آزاد شده  گرماي

2800  4  )ازاي يك گرم ريال به( قيمت

A

C

B
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21: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

C( . ........اساس قانون آووگادرو بر  - 153 , O : g.mol  112 16(
.هاي مساوي از گازهاي مختلف، جرم برابري دارند حجمدر دما و فشار يكسان، ) 1
.هاي اكسيژن و اوزون با هم برابر استمول از گاز 1ا وفشار يكسان، حجم در دم) 2
.دي اكسيد است گرم گاز كربن 88نيتروژن، دو برابر حجم  مول گاز 2حجم  ،در دما و فشار يكسان) 3
.ليتر از اين گاز برابر نيست موجود در نيم NO2هاي كسيد با تعداد مولكول مونو ليتر گاز كربن وجود در نيمهاي م در دما و فشار يكسان، تعداد مولكول) 4

كنند؟ هاي داده شده را كامل مي ترتيب از راست به چپ جمله هاي داده شده به گزينه عبارت  در كدام - 154
.يابد مي ........حجم گاز دما،  ........در فشار ثابت با  )الف
.يابد مي ........ فشار گاز حجم، ........ در دماي ثابت با) ب
افزايش -افزايش -كاهش -كاهش) 2  كاهش -افزايش -افزايش -كاهش) 1
كاهش -افزايش -افزايش -افزايش) 4  افزايش -كاهش -كاهش -افزايش) 3

است؟درست  كدام گزينهدر بين موارد زير  - 155
گيـري از منـابع طبيعـي و ها بتوان كيفيـت زنـدگي را بـا بهـره     هستند كه به كمك آن ييها جستجوي فرايندها و فراوردهها در  يميداندر شيمي سبز ش) 1

.مصنوعي افزايش داد
Cهگزان با فرمول) 2 H6 .گيرد هاي سبز قرار مي ي سوخت پذير بوده و در دسته هايي است كه زيست تخريب از جمله سوخت 14
.است گاز طبيعيبيشتر از گرماي حاصل از سوختن يك گرم  بنزينحاصل از سوختن يك گرم  يگرما) 3
.استفاده كرد پذير زيست تخريبسوخت توليد  برايتوان  ميهاي روغني  ي مانند سويا، نيشكر و دانهاز مواد) 4

در بين جملات زير چند عبارت صحيح است؟ - 156
.مشابه است ها خواص آن ،ي دو مولكول يكسان باشد هاي سازنده اگر اتم )الف
.جا زياد است ترين لايه به سطح زمين است كه مقدار اوزون در آن اي در نزديك ي اوزون منطقه لايه) ب
.آيد كسيد و گاز اكسيژن به وجود مينگ است كه از واكنش نيتروژن مونواي ر اكسيد گازي قهوه  ن ديگاز نيتروژ) پ

Oكه از واكنشرا گاز اوزوني ) ت (g) O (g)2 33 .نامند اوزون تروپوسفري مي ،شود ي تروپوسفر توليد مي در لايه 2

1 (1   2 (2  
3 (3 4 (4 

N( چند گرم بر ليتر است؟ STPايطچگالي گاز نيتروژن در شر - 157 g.mol 114(
1( 5/2  2( 25/1  
3 (625/0  4 (8/0  

كيلوگرم هوا را به 100قسمت در ميليون بوده است، اگر در اين سال  330موجود در هواكره حدود  اكسيد دي كربنميلادي ميانگين  1990در سال  - 158
.)گرم است 44برابر  CO2هر مول( شد؟ كرديم چند مول از اين ماده از آن استخراج مي انتخاب ميعنوان نمونه 

1( 75/0  2 (075/0  
3 (65/0  4 (065/0  

دماي - 159 در گازي فشار  C7حجم برابر 1و فشا.است cm3140اتمسفر در بهاگر را گاز اين دماي ثابت اشغال برسانيم، C100ر را حجمي چه گاز اين
خواهد كرد؟

1(cm374602(cm32000

3(/ cm3186 54(cm350
ي آن صحيح است؟ كدام جمله درباره. و دما به صورت مقابل است ي بين فشار در يك فرايند رابطه - 160

.كند در طول اين فرايند حجم تغيير نمي )1
.شود در اين فرايند با گذشت زمان فشار ظرف كم مي) 2
.است T1دمايبيشتر از حجم ظرف در  T2دمايحجم ظرف در ) 3
.ي عكس وجود دارد بين دما و حجم رابطه فراينددر اين ) 4

2T1T T(دما)

P

)(فشاريال
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22: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

(الف) (ب)

(
 
C

)
ما

د

ريالوز شبانهه ساعات

1 شيمي

اصطلاحي كه به. ي زمين و هواكره باشد ها روي كره سبك زندگي مي تواند بيانگر ميزان اثر گذاري هر يك از انسان - 161
اند، كدام است؟ اين اثر نسبت داده

اثر زيست محيطي) 2    اثرانگشت )1
ردپا) 4    رد اثرگذاري) 3

رسد كه افزايش مقدار به نظر مي. شود به هواكره وارد مي ........ها تن گاز  دهند كه سالانه ميليارد آمارها نشان مي - 162
.شده است........ ي شمالي و بالا آمدن  در نيمكره ........اين گاز در هواكره موجب كاهش 

  سطح آب درياها -مساحت برف -اكسيد دي كربن) 1
ها سطح خشكي -ميانگين دماي هواكره -اكسيد دي كربن) 2
سطح آب درياها -مساحت برف -مونوكسيد كربن) 3
ها سطح خشكي -ميانگين دماي هواكره -مونوكسيد كربن) 4

؟گيرد نمييك از موارد زير در توسعه پايدار توليد يك فراورده مورد بررسي قرار  كدام - 163
محيطي  ملاحظات زيست) 2 ت سياسيملاحظا )1
ملاحظات اجتماعي) 4 ملاحظات اقتصادي) 3

؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  - 164
.وجود دارد CO2و COترين عنصر موجود در جهان است و به صورت كربن فراوان )الف
.هاي فعال گازي و نفتي دفن كرد توان در ميدان اكسيد را مي دي كربن) ب
.ي مواد گياهي مانند نشاسته هستند، اكسيژن وجود دارد پذير كه بر پايه تخريب در ساختار پلاستيك هاي زيست) پ
Hرا در آب حل كرده و بهآن  در هواكرهCO2منظور كاهش  به) ت CO2 .كنند تا وارد هواكره نشود تبديل مي 3
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

؟تيسنيك از عبارات زير صحيح  دهد، كدام با توجه به نمودارهاي زير كه تغيير دماي يك گلخانه را در يك روز زمستاني نشان مي - 165
مربوط به) ب(مربوط به دماي بيرون و نمودار ) الف(نمودار ) 1

.است  ن گلخانهدماي درو
نموداري كه مربوط به دماي درون گلخانه است نوسانات دمـايي) 2

.كمتري دارد
دماي درون گلخانه نيـز  هرگاه دماي بيرون گلخانه كاهش يابد،) 3

.يابد كاهش مي
بيشتر از دمـاي    روز، دماي درون گلخانه در تمامي ساعات شبانه) 4

.بيرون گلخانه است
دام گزينه درست است؟در بين موارد زير ك - 166

گيـري از منـابع طبيعـي و ها بتوان كيفيـت زنـدگي را بـا بهـره     هايي هستند كه به كمك آن ها در جستجوي فرايندها و فراورده در شيمي سبز شيميدان) 1
.مصنوعي افزايش داد

Cهگزان با فرمول) 2 H6 .گيرد هاي سبز قرار مي ي سوخت ر بوده و در دستهپذي هايي است كه زيست تخريب از جمله سوخت 14
.گرماي حاصل از سوختن يك گرم بنزين بيشتر از گرماي حاصل از سوختن يك گرم گاز طبيعي است) 3
.توان براي توليد سوخت زيست تخريب پذير استفاده كرد هاي روغني مي از موادي مانند سويا، نيشكر و دانه) 4

ر صحيح است؟هاي زي يك از عبارت كدام - 167
.ي سلسيوس كاهش خواهد يافت درجه 4تا  8/1بين  2100ي زمين تا سال  كنند دماي كره بيني مي دانشمندان پيش) 1
.كند دي اكسيد توليد مي كيلوگرم كربن 50يك درخت تنومند سالانه در حدود ) 2
.ي زمين دارد هواي كره و اي در آب اي است كه نقش بسيار تعيين كننده ترين گاز گلخانه آب مهم) 3
Hها نقش مشابه گازهاي ي پلاستيكي مورد استفاده در گلخانه لايه) 4 O2 وCO2 كند در هواكره را ايفا مي.

هاي سوختن هر دو ماده يكسان است؟ در كدام گزينه تمام فراورده - 168
نزين و گاز طبيعيب) 2    سنگ و گاز طبيعي زغال )1
سنگ بنزين و زغال) 4    گاز طبيعي و هيدروژن) 3

دقيقه30 دقيقه25.تر هستند ها عقب ي آزمون آموزاني كه از برنامه ي دانش هاي ويژه سؤال

ردپاي گازها در زندگي
از ابتداي چه بر سر هواكره 2فصل 
آوريم؟ تاپايان شيمي سبز، مي

راهي براي محافظت از هواكره
77تا  68هاي  صفحه
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23: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

باشد؟ هاي آلودگي هوا مي ها يا پيامد چند مورد از موارد زير از ويژگي - 169
سوزش چشم) الف
ي شهر  شدن چهرهزشت وي بد و ب) ب
هاي تنفسي مثل سرطان ريه ابتلاي افراد به انواع بيماري) پ
سردرد و تهوع) ت
1 (1   2 (2  
3 (3 4 (4 

است؟ نادرستي شكل مقابل  هاي زير درباره يك از عبارت كدام - 170
.شوند از خورشيد به سمت زمين گسيل مي Aپرتوهاي) 1
.ي فرابنفش هستند موجي در محدوده داراي طول Bپرتوهاي) 2
.باشد دي اكسيد و بخارآب مي عمدتاً شامل كربن Cهاي مولكول) 3
.شوند بازتابش مي Cهاي پس از برخورد به مولكول Aاز پرتوهاي تعدادي )4

است؟  به درستي نوشته شده شوند،  ميهاي فسيلي به هواكره وارد  هايي كه در اثر سوزاندن سوخت در كدام گزينه آلاينده - 171
1(x yN O,SO ,C H ,NO,CO ,CO2 3 22(x yNO,NO ,CO,CO ,SO ,C H2 2 2

3(CO,CO ,SO ,SO ,NO,N O2 2 3 24(x yC H ,N ,CO,CO ,CCl ,CH2 2 4 4
:به جزاند  تمام موارد زير درست - 172

.كنند يهاي هنگفتي م گذاري  برخي از كشورها براي توليد گاز هيدروژن سرمايه) 1
.كارخانه بسيار كم استدرنفتي   ي  ها با پايه پذيرند در حالي كه قيمت تمام شده توليد پلاستيك هاي زيست تخريب برخي كشورها در پي توليد پلاستيك) 2
.گردند شوند و به طبيعت باز مي هاي سبز در مدت زمان نسبتاً كوتاهي تجزيه مي پلاستيك) 3
.به مواد آلي است CO2گرفته شده در شيمي سبز به منظور حفاظت از محيط زيست، تبديل گاز يكي از راهكارهاي به كار )4

؟نيست ها مشترك سنگ، كدام فراورده در بين آن هاي حاصل از سوختن بنزين، گاز طبيعي و زغال در ميان فراورده - 173
اكسيد دي كربن) 2    اكسيد كربن مونو) 1
آب )4    اكسيد گوگرد دي) 3

تواند باشد؟ به ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام موارد برحسب سال مي bو aنمودارهاي - 174

سال
(a)

سال
(b)

ي شمالي هاي آزاد، مساحت برف در نيمكره ميانگين جهاني سطح آب) 1
ي شمالي برف در نيمكرهميانگين جهاني دماي سطح زمين، مساحت ) 2
دي اكسيد در هواكره، ميانگين جهاني دماي سطح زمين مقدار ميانگين كربن) 3
هاي آزاد دي اكسيد در هواكره، ميانگين جهاني سطح آب مقدار ميانگين كربن) 4

ي آزاد شده در سوختن گاز هيدروژن به تقريبمقدار گرما سنگ،  هاي هيدروژن و زغال ريال از هر يك از سوخت 1000با توجه به جدول زير، با سوختن  - 175
سنگ است؟ چند برابر مقدار گرماي آزاد شده در سوختن زغال

1 (0068/0  
2 (0034/0  
3 (0092/0  
4 (0046/0  

؟است نادرستزير يك از موارد  كدام - 176

.ي شيمي سبز قرار دارد هايي است كه در حوزه توليد خودرو و سوخت با كيفيت بسيار خوب، از جمله فعاليت) الف
.سال گذشته در حدود يك هفته ديرتر آغاز شود 50ي شمالي نسبت به  كره  در هواكره باعث شده كه فصل بهار در نيم CO2افزايش) ب
.آيد سوخت سبز از پسماندهاي گياهي و جانوري به دست مي) پ
.شوند تري تبديل مي بيني به مواد پيچيده پذير، موادي هستند كه توسط جانداران ذره مواد زيست تخريب) ت
ت -فقط پ) 4  ت-ب-الف) 3  ت-پ-ب) 2  ت -پ -الف )1

هيدروژن  سنگ زغال  نام سوخت
  143  30)كيلو ژول بر گرم( آزاد شده  گرماي

  2800  4)ريال به ازاي يك گرم(قيمت

A

C

B
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24: ي صفحهدهم رياضياختصاصي 96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه

شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

چه تعداد از موارد زير درست است؟ - 177
.كند ها حفظ مي هاي ناشي از تغيير دما و آفت را از آسيب گلخانه، گياه يا ميوه )الف
.شوند اي از پرتوهاي خورشيدي كه به سمت زمين گسيل مي شوند، توسط هواكره جذب مي بخش عمده) ب
.يافت كاهش مي C18ي زمين به در صورت نبود لايه هواكره در اطراف زمين، ميانگين دماي كره) پ
.اي در هواكره بيشتر باشد، دماي زمين بالاتر خواهد رفت هر چه مقدار گازهاي گلخانه )ت
.دهد زمين بخش اندكي از گرماي جذب شده از پرتوهاي خورشيدي را به صورت تابش فروسرخ از دست مي) ث
1 (1   2 (2  
3 (3 4 (4 

كيلوگرم هوا را به 100قسمت در ميليون بوده است، اگر در اين سال  330حدود اكسيد موجود در هواكره  دي ميلادي ميانگين كربن 1990در سال  - 178
.)گرم است 44برابر  CO2هر مول(شد؟  كرديم چند مول از اين ماده از آن استخراج مي عنوان نمونه انتخاب مي

1( 75/0  2 (075/0  
3 (65/0  4 (065/0  

هاي يك از گزينه به منظور توليد برق استفاده شود، كدام) E(و انرژي خورشيد ) D(، گرماي زمين )C(، نفت خام )B(باد   ،)A(اگر از گاز طبيعي  - 179
كند؟ حاصل از اين منابع را به درستي مقايسه مي CO2زير ميزان ردپاي گاز

1(A D C E B   2(C B D A E   

3(C A E D B   4(C A E B D   

250كند و به ازاي هر يك كيلومتر مسافت طي شده با خودرو  كيلومتر مسافت طي  50رواگر در كشور ما روزانه يك ميليون خودرو تردد كنند و هر خود - 180
متر لازم است؟ سانتي 22- 28به تقريب به چه تعداد درخت باقطر % 100توليد شده در سال با راندمان  CO2اكسيد توليد شود، براي جذب  دي گرم كربن

cm(  7-4  13-8  21-14  28-22  34-29  35(ميانگين قطر درخت 

7/92  3/55  6/34  1/19  4/9  4/4  )كيلوگرم در سال(دي اكسيد مصرفي  كربن قدارم
1( 7626 102( 7132 10

3( 6132 104( 6262 10

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
شـروع به موقع

ي آمدهي نظرخواه هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
)است

.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ ف ميمتوق در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود نگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد ميشوند اما در ه شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2     خيلي خوب) 1
ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  در حوزه آيا -297
گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

وزامر  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزطور كلي  به -298

ضعيف) 4متوسط) 3خوب) 2  خيلي خوب) 1
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    2: صفحة   دهم عمومي پاية  96 اسفند 4 آزمون -) 5( پروژة  
 

    
 

 )زهرا قمي(     - 1

كيفيت چشم او براي « :گويد شاعر در بيت صورت سؤال خطاب به معشوق مي

 ».كافي است، كفاف همه را كرده استهمه 

  )فارسيكتاب  نامة واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )سپيده فلاّحي(     - 2

كسـي كـه بـا    «: »هـد مجا«/ » آميز بر كتـاب  نوشتن مطالبي مدح«: »تقريظ«

 »برتري«: »ترجيح«/ » دشمن جنگ كند

  )فارسيكتاب  86 ةصفح املا،(   

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(     - 3

  روا، جايز، درست: حلال/ ماه نو : هلال

  . نوشته شده است» حلال«، »هلال«جاي  به» 1«ي  در بيت گزينه

  )فارسيكتاب  89 ةصفح املا،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

در » 2« ي در وصف امام خميني، بيـت گزينـة  از سلمان هرات» 1« بيت گزينة

در فضـاي فرهنگـي   » 4«ي  وصف شهيد از سيدحسن حسيني و بيـت گزينـه  

ا  ز عبـدالجبار كاكـايي، همـه در زمـرة    گسترش راه شـهادت ا  انقـلاب   تادبيـ

از پـروين اعتصـامي و در شـكايت از گـردش     » 3« بيت گزينـة . اسلامي است

  . روزگار است

  )فارسيكتاب  93 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 5

نفسـي از بـوي تـو در تـن بـاد سـحر       «، »داند كسي اين را مي«هاي  در جمله

» نفسي«، »كسي«هاي  ، واژه»سرم به خاك كف پاي تو تاجور است«و » است

» خـار «، »پسـندم  آن خـار را نمـي  «ي  در جملـه . نهاد هستند» سرم«و 

  . مفعول است

  )فارسيكتاب  84 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(   

 )سپيده فلاّحي(     - 6

خـروش خـروس، بـه    «بـه شـكل    بـازگرداني در مصراع صورت سـؤال كـه در   

متمم، » خفتگان«نهاد، » خروش خروس«د، آي درمي» دهد خفتگان خبري مي

  . فعل است» دهد مي«مفعول و » خبري«

در مصراع صورت سؤال، فعل بر نهاد مقدم شده است، يعني تقـديم فعـل بـر    

   .نهاد

  )فارسيكتاب  84 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 7

  .غيرساده دارد هر چهار بيت جملة
؛ به بست  يك در بست،لطف تو اگر ؟ اگر از سر من قدم برگرفتي چه شد. يك

  .گشادرا  صد درعوض آن ، 

، سـت ز درد تـو ج اهر كـه  . افترا ي شيكام دل خو، هر كه به درد تو مرد. دو

  .ستج را شددرد دل خو

و  بنـدد ببر لوح جـان   را خواست كه نقش رخت ها ، سالاش فكرخادم نقّ. سه

  .صورت نبست

محنـت مسـت    يمـدام از پ ـ ، خـورد  »يبل ـ«ز جام الست شراب اهر كه . چهار

شود مي تمحب .  

  )فارسيكتاب  80 ةصفح هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 8

  :ها ژهبررسي وا
: شـهريور / مركّب : پاكوب/ مركّب  -)مشتق(وندي : گذاري احترام: »1« گزينة
  ساده

  مركّب: كارآفرين/ ساده : پرداخت) / وندي(مشتق : بوقچي: »2«گزينة 
  ساده: مدعي/ مركّب : قلندرمĤب/ مركّب : نوآور: »3«گزينة 
  ساده: قيچي/ ساده : ناجي/ مركّب : رهگذر: »4«گزينة 

  )فارسيكتاب  80 ةصفح هاي ادبي و زباني، مفهوم، شدان(   

---------------------------------------------- 

 )سپيده فلاّحي(     - 9

  . هاي تشبيهي هستند ، اضافه»آسمان سينه«و » آفتاب فتح«عبارات 

  )فارسيكتاب  79تا  77 هاي هصفح هاي ادبي، آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     -10

شـاعر   تيري مانند شـده اسـت كـه بـه سـينة      ، ملامت به»4« در بيت گزينة
بـه  » ابـرو «را نيـز تشـبيه   » ي ابـرو  خانـه  كمان«توان  البتهّ مي. كند اصابت مي

  . ها نيامده است در نظر گرفت كه در گزينه» خانه كمان«

  )فارسيكتاب  84 ةصفحمشابه  هاي ادبي، آرايه(  

 1و نگارش فارسي 
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    )كتاب جامع(   -11

را اراده » تبار«يا حتيّ » سرزمين«را گفته و معناي » خاك«شاعر در بيت صورت سؤال، 

. پس بيت مجاز دارد» .اي از تبار و سرزمين آزادگان هستم من آزاده«: كرده است

در ابتدا و انتهاي » من«ي  و تكرار واژه» گل صبر«ِ  ي تشبيهي همچنين در بيت اضافه

 . خورد، ولي بيت تضاد ندارد مي سخن به چشم

  )فارسيكتاب  83 ةصفح هاي ادبي، آرايه(

----------------------------------------------  

    )كتاب جامع(   -12

در » آب و خاك«كنايه از زنده بودن است و » زبر خاك بودن«در بيت صورت سؤال، 

 . معناي مجازيِ سرزمين به كار رفته است

  )فارسيكتاب  85 ةصفح ،هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

    )كتاب جامع(   -13

 »خواب دريا«: تشخيص/ »دريا و طوفان«: نظير مراعات)/ من مثل دريايم(دريايم : تشبيه

  )فارسيكتاب  81 ةصفح هاي ادبي، آرايه(

----------------------------------------------  

    )معكتاب جا(   -14

 بيت گزينة. را در بر دارند» حيدتو«ي ابيات به نوعي مفهومِ  ، همه»2« جز بيت گزينة به

خود » 3« ، نظامي در بيت گزينة»د تو گويمهمه توحي«گويد  خطاب به خداوند مي» 1«

ي  گويد حتيّ با وجود همه مي» 4« خواند، و شاعر بيت گزينة وند ميخدا» گوي يكي«را 

مفهوم تسليم در برابر خداوند » 2« بيت گزينة. نوشد جامِ توحيد مي ازها، تنها  دشمني

 . را در بر دارد

  )فارسيكتاب  83 ةصفحمشابه  مفهوم،(

----------------------------------------------  

    )كتاب جامع(   -15

كه » 1« جز بيت گزينة راه وطن است بهي ابيات، فداكردن جان در  مفهوم كليّ همه

ي آن نيست كه آن را وطن خود بدانيم و بايد از آن بگريزيم  يد اين خاك، شايستهگو مي

  . به عالمِ بالا

و  خانه وطن، بذل جان در راه وطن دشوار نيست، چرا كه بي:  گويد مي» 2« بيت گزينة

، شاعر آزادي و قانون را به شاهدي »3« در بيت گزينة. و تني نخواهد بود سر و ملك

خود،  خون و وطن، با خوابيدن در بستر خاك بيه كرده است كه نوجوانانتش) زيبارويي(

نيز » 4« در بيت گزينة. اند به دست آوردهيعني گذر از جان خود در دفاع از وطن، او را 

 وطن را ، در   كند كه درمانِ صحبت مي» ي عشقي ميرزاده«شهريار از مرگ درد

 . ان خود را از دست داده بوددادن دانسته و در نهايت در اين راه ج جان

  )فارسيكتاب  85 ةصفحمشابه  مفهوم،(

 )كتاب جامع(   -16
محبتي كه دارد، هرگز خاموش  شعلة«كند  ت صورت سؤال ادعا ميشاعر در بي

وم و تصوير در اين مفه» .شود، حتيّ پس از مرگ نيز از مدفن او خواهد افروخت نمي

  كند اگر پس از مرگش تربت او را  ادعا مينيز هست كه در آن حافظ » 3« بيت گزينة

  . شود او دود از كفن بلند مي )محبت(بگشايند، خواهند ديد كه از آتش 

شده  مفهوم وفاداري مطرح شده است، اما ارتباط تصويريِ خواسته» 1« در بيت گزينة

چرا  خواهد از تربت او بگذرد، ي مي»دم مسيح«شاعر از » 2« زينةدر بيت گ. وجود ندارد

كند مانند  نيز شاعر بيان مي» 4« در بيت گزينة. ن تاب دوري نداردكه بيش از اي

اما او از شبِ هجران خود سخن   خاكستر است و به مصلحت اوست كه خاموش باشد،

 . كند افروزي مي گويد و آتش مي

  )فارسيكتاب  83 ةصفح مفهوم،(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -17
و كساني را كه در راه خدا كشته «: خوانيم عمران مي ي آل ونه سوره صدوشصت در آية

  ».اند و در نزد پروردگارشان روزي دارند اند، مرده مپندار، بلكه اينان زنده شده

. ر، به خدا نزديك شودكشتا و وصف شخصي است كه قصد دارد با كشت» 1« بيت گزينة

 بيت گزينة. كند دگان را زنده ميگويد عشق جنگجويي است كه مر مي» 2« بيت گزينة

گويد براي  مي» 4« كند و بيت گزينة يه را تكرار ميدر مصراع نخست مفهوم آ» 3«

 .زمان لازم است  ي زيبارو يا كفنِ شهيدي شود، ي تازه اي تبديل به جامه دانه كه پنبه آن

  )فارسيكتاب  85 ةصفح مفهوم،(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -18
 .صورت سؤال و ابيات مرتبط وجود دارد در آية» خدا ها با ياد آرامش گرفتن دل«مفهوم 

  )فارسيكتاب  81 ةصفح مفهوم،(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -19

 2، 1«هوم مشترك ابيات گزينه هاي مف» آرامش نداشتن و هميشه در تلاش بودن«

 .است» 4و

  )فارسيكتاب  81 ةصفحمشابه  مفهوم،(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -20

و ترك تعلقات دنيوي مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال » پويايي و در تحركّ بودن«

 .     است» 3«و بيت گزينه 

  )فارسيكتاب  82 ةصفح مفهوم،(
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  )مريم آقاياري(   -21

/ كمبـود : »نقَـص «/ كه جبران كنيم: »أن نُعوض«/ توانيم مي: »طيعستَنَ«
ــاول«/ هــا ويتــامين: »فيتامينــات« : »الفوَاكــه المختلفــة«/ خــوردن: »تنَ

  هاي گوناگون ميوه
 )، تركيبي5  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )د نقشيميلا(   -22

ار است؛ اگر با او مثل مؤمن همانند مثل عطّ«: صحيح عبارت ترجمة
  »!رساندنشيني كني، به تو سود ميهم

 )، تركيبي5  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -23

دو دستم را بـه سـمت چـپ حركـت دادم تـا چمـدانم       «: درست ةترجم
  »!ردارمرا ب) كيفم(

هـاي   ت كنيـد كـه اسـم   دقّ(دو دستم  :ي+ يدينِ = يدي :مهم درسي نكتة
شـان حـذف   لم، در هنگـام مضـاف شـدن، نون   مثنيّ و جمـع مـذكر سـا   

  .)شود مي
 )، تركيبي5  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )ميلاد نقشي(   -24

 :ي ديگرهاگزينه تشريح

 .است اضافه »تبتعد«بعد از فعل » ه« ضمير: »1« ةگزين

صفت بوده و بايستي از نظر جـنس   »حبل«براي  »السديد«: »2« گزينة

 .با موصوف مطابقت داشته باشد

  .استصحيح  »تبتعدي -حبل االله السديد«: »4« گزينة

، ابتـدا  )مضاف( وفوصفي اضافي، بعد از موص در تركيب :مهم درسي نكتة

  .صفت آيد، سپساليه ميمضاف

 )، تركيبي5  ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -25

  : ت كنيداين دو فعل دقّ  ةترجمبه 
»كند حركت مي: يتحرَّك« /»حركت دهد: تحُرِّك«  

كه بدنش را حركـت   بدونِ اين ،كند سر جغد حركت مي«: عبارت   ةترجم
  »!دهد

 )47، صفحه 5درس  ترجمه،( 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(   -26

) أن تـُديرَ (خاني تواني سرت را بچر آيا مي«: ت كنيدعبارت دقّ   ةترجمبه 

  »!؟زيبا را مشاهده كني  ةپديدو اين 

 )، تركيبي5 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  

  )ميلاد نقشي(   -27

 ةي ـآكـه در  اسـت   »صـبر و اسـتغفار  « ،»4و  3، 2«هـاي  همفاهيم گزين

  .دوجود دار الصورت سؤ

 )، تركيبي5 ، درسمفهوم(  

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -28

  »!دانش اخلاص در كار است  ميوة«: سؤال حديث مورد ترجمة

  .تناسب مفهومي دارد» 2«گزينة بيت كه با 

 )50، صفحة 5 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  

  )ميلاد نقشي(   -29

ديگـر  و به عبـارت   شدهشروع  )االلهُ( اين جمله با توجه به اين كه با اسم

در حـالي كـه جمـلات    . باشـد اسميه مي داراي مبتدا و خبر است، جملة

  .هستند ها، جملة فعليهساير گزينه

 )49صفحة ، 5درس ، انواع جملات( 

----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -30

: »2«در گزينـة   .سؤال عبارتي را خواسته كه در آن، خبر مضاف نباشـد 

كه به چيزي اضافه (خبر : مملوء/ مضاف اليه: القطِّ)/ مضاف(مبتدا : لسانُ

  .)نشده است و مضاف نيست

 :ي ديگرهاگزينه تشريح

  مضاف اليه: الأسرارِ)/ مضاف(خبر : ورقبُ: »1« گزينة

  مضاف اليه: االلهِ)/ مضاف(خبر : لقُخَ: »3« گزينة

  مضاف اليه: منزلِ)/ مضاف(خبر : قُرب: »4« گزينة

 )50و  49 هايه، صفح5  ، درسانواع جملات(

 

 )1(زبان قرآن عربي 

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



 
    5: صفحة   دهم عمومي پاية  96 اسفند 4 آزمون -) 5( پروژة  
 

    
 
 
 

 )محبوبه ابتسام(      -31

 و شيطان،خدا دوستان بد خود را عامل بازدارندگي از ياد  دوزخيان در رستاخيز

  .دانند ميان را سبب گمراهي خود رانشبزرگان و سرو

  )84، صفحة 7 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -32

ورت مربوط به ص» …انّ الذّين يأكلون اموال اليتامي ظلماً « آية شريفة

در شكم خود آن فرد است كه  آتشيآن  اخروي خوردن مال يتيم و نتيجة

  .برد فرو مي

  )86صفحة  ،7 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -33

ميان عمل و  طبيعيرابطة  ← از راه مطالعه و تحقيق دستيابي به علم و آگاهي

  .و وضع قوانين در تغيير آن مؤثر نيست پاداش و كيفر

ميان عمل و طبيعي  هرابط ←به كمك ورزش و رياضت  پاسداري از نعمت سلامت

  .وضع قوانين در تغيير آن مؤثر نيست وپاداش و كيفر 

  )85، صفحة 7 درس(

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -34

  ..اند مترنم» تو پاك و منزهي! خدايا« جملةبه اند و  صحبت بهشتيان با خدا هم

  )81، صفحة 7 درس(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -35

و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش «: عمران سورة آل 135تا  132ترجمة آيات 

ها و زمين است و براي متقيان آماده  پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان

كنند و خشم خود را  گري و تنگدستي، انفاق ميوانها كه در زمان ت ده است؛ همانش

ها كه  گذرند و خدا نيكوكاران را دوست دارد و آن برند و از خطاي مردم مي فرو مي

افتند و  كنند، به ياد خدا مي شوند، يا به خود ستم مي وقتي مرتكب عمل زشتي مي

  ».كنند براي گناهان خود طلب آمرزش مي

  )82، صفحة 7درس (

 )كبير ضي محسنيمرت(      -36

 اين است كه آيا در دنيا به اندازةپاسخ قطعي خداوند به تقاضاي بازگشت جهنميان 

چه به انسان  و آن ؟خواست به راه راست آيد افي به شما عمر نداديم تا هر كس ميك

شود، صورت حقيقي اعمال يا همان  در روز قيامت به عنوان پاداش يا كيفر داده مي

  .تجسم اعمال است

  )86و  84 هاي ، صفحه7درس (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(      -37

خود را در مسير ي زندگي تقرب به خداست و زندگي هر كس دريابد كه هدف اصل

بخش و مطمئن و در آخرت رستگاري ابدي  اين هدف قرار دهد، در دنيا زندگي لذت

  .را به دست خواهد آورد

  )94، صفحة 8 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -38

و خوشبختي خود گام  رستگاريما در مسير  وقتي خدا از ما راضي خواهد بود كه

گاه از ما ناخشنود خواهد بود كه به خود ظلم كنيم و در مسير هلاكت  برداريم و آن

  .خود قدم گذاريم

  )96 ، صفحة8 درس(

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -39

شكيبايي  هدف، استواري بر .تر است به هدف آسان رسيدن ،تر باشد هر قدر عزم قوي

  .از آثار عزم قوي است ،رسيدن به آن هدف ها براي و تحمل سختي

  )95، صفحة 8 درس(

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   -40

كند و راه و رسم  كه لقمان حكيم به فرزندش مي يهاي بعد از سفارش

به  )در اين مسير(آنچه  بر«: گويد به وي مي ،دهد نشان مي را به او زندگي

  ».رسد صبر كن كه اين از عزم و ارادة در كارهاست تو مي

  .است» تصميم و عزم براي حركت«اين سخن بيانگر اقدام 

 )95، صفحة 8 درس(

) 1(دين و زندگي 
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 )علي شكوهي(   -41

  »كردند وقتي شما به خانه رسيديد؟ ها داشتند بازي مي آيا آن«: جمله ترجمة

 »رسـيدن «در زمان گذشته به كار رفتـه، فعـل    »كردن بازي« با توجه به اين كه فعل

  .زمان با فعل اول رخ داده است نيز بايد در زمان گذشته باشد چرا كه هم

 )3كتاب درسي، درس  83ي  هگرامر، صفح(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -42

  ».ممكن است خودت را زخمي كني. تراش باش مراقب آن ريش«: جمله ترجمة

 “yourself”ناسب با دوم شخص مفرد استتضمير انعكاسي م.    

 )3كتاب درسي، درس  86ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(   -43

خوانـدم،   كه من ديروز داشتم براي امتحان رياضي درس مـي  در حالي«: جمله ترجمة

  ».گذراند خواهرم داشت با فرزندانش خوش مي

جـايي   استمراري است و از آن ةدر زمان گذشت» گذراندن خوش« توجه كنيد كه فعل

اسـتمراري   ةگرفتنـد، بايـد از گذشـت    ديگر صـورت مـي   ت يكموازا بهدو عمل  كه هر

    .استفاده كنيم

 )3كتاب درسي، درس  83ي  گرامر، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -44

فكـر  مـن  كند كه عشق به جين را رها كند، اما  تلاش ميد دارآلكس «: جمله ترجمة

  ».جامش دهدكنم كه بتواند ان نمي

  رشد كردن) 2  رها كردن) 1

 تغيير دادن به) 4  ماندن در) 3

 )3كتاب درسي، درس  79ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(   -45

همـه او را بـه عنـوان    . كريستيانو رونالدو در جهان خيلي مشهور است«: جمله ترجمة

  ».شناسند موفق مي يك فوتباليست

  مناسب) 2  مشهور) 1

  دشوار) 4  پرانرژي) 3

  )3كتاب درسي، درس  80ي  واژگان، صفحه(

  

 

 )طلب ندا باران(   -46

مشـكلاتش را حـل كنـد در     ةهم ـ توانـد  جيمز  باور دارد كه خدا مي«: جمله ترجمة

ا مـن چنـين فكـر       هيچ كاري جز استراحت انجام نميكه او نشسته و  حالي دهـد، امـ

  ».كنم نمي

  حل كردن) 2  تلاش كردن) 1

  حفظ كردن) 4  دنبال كردن) 3

 )3كتاب درسي، درس  80ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -47

نائومي نوع متفاوتي از آرايش را  به صـورت آزمايشـي انجـام داد و بـا     «: جمله ترجمة

  ».آينه نگريستجديدش در   ةشادماني به چهر

  رصدخانه) 2  آزمايشگاه) 1

  شمار، تعداد) 4  آزمايش) 3

 )3كتاب درسي، درس  77ي  واژگان، صفحه(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -48

  » .ترين هنرمند زمان خود بود طبق متن، آندريا دل وروچيو معروف«: جمله ترجمة

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -49

و  1482) هاي سال(زندگي لئوناردو در مدت زمان بين   ةما دربار«: جمله ترجمة

 )درك مطلب(  » .دانيم مي بسيار) مطالب( 1519

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -50

  نظارتو  ملاحظه  ت تحتعنوان يك هنرمند آموخ چه لئوناردو به آن«: جمله ترجمة

 )درك مطلب(  ».روچيو بودو

 )1(زبان انگليسي 
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  7: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    96اسفند  4 آزمون-)5( ي روژهپ        
  
  
  

  )عليرضا پورقلي(  »3« ي گزينه -51
  :پس  ،داشته باشيم) 4( ي دوم مؤلفهبايد تنها يك ، 7 اول ي مؤلفهبه ازاي  

x x   1 4 3  
  ي دوم مؤلفهترين  بزرگ  - ي اول  ترين مؤلفه كوچك

8 2 6    
  

  )100تا  94ي ها  صفحه ،تابع، 1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

 )علي ارجمند(  »2« ي گزينه -52
( , ) f

b b
( ,b ) f

     


2
2

1 9
9 3

1
  

)جا كه اما از آن , ) f3 ,b)و2 ) f5 ،استb  در نتيجـه . باشـد  3توانـد   نمـي
b  3 بنابراين:  

 
 

, f
a ab

,a f

       
 

3 5
5 15

3
  

  )100تا  94يها  صفحه ،تابع ،1رياضي( 
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  »4«ي  گزينه - 53
  .داشته باشيم yفقط يك xبه ازاي هر اي مربوط به تابع است كه ضابطه
نـامنفي   حاصليقدرمطلق  هر چونشويم كه  با اندكي دقت متوجه مي :»4«ي  گزينه
صـفر  برابـر  هـا بايـد    پس تك تـك آن  ،مطلق قرار است صفر شودو جمع دو قدر دارد

)عضويعني اين ضابطه فقط يك . باشند , )0   .دارد، پس تابع است 0
  )100تا  94هاي   صفحه، تابع، 1رياضي(  

 ---------------------------------------------- 
  )حسن تهاجمي(  »4«ي  گزينه -54

a a a a        2 3 4 1 2 4 2  
( ,b ) ( ,b ) ( , ) b b

a
            

4 1 2 1 2 7 1 7 8  
( a,c ) ( ,c ) ( , ) c c            1 2 1 2 7 1 7 6  

 
a b c ( ) ( )            2 8 6 2 8 6 0   

  ) 100تا  98 يها  صفحه، تابع، 1رياضي( 
 ---------------------------------------------- 

  )عليرضا پورقلي(  »2«ي  گزينه -55
  .هاي دوم برابر دارند تابع باشد، مؤلفه هاي اول برابر، مؤلفه fاگر

n
n n n n

n


        
2 2 15 4 5 4 0 4   

.                       تابع نيست n f ( , ),( , ),( , ),( , )    1 5 4 1 4 5 4 1 1   
.                      تابع است n f ( , ),( , ),( , ),( , )    4 5 4 4 4 5 4 1 4   

nپس    .قابل قبول است 4
n x x x x(x x )       4 3 2 216 8 0 8 16 0   

x.                      دو جواب متمايز دارد
x(x )

x


    
2 04 0 4  

 )100تا  94هاي   صفحهتابع، ، 1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

  )ابراهيم نجفي(  »4«ي  گزينه -56

x x x x
x x

        
 

1 0 2 0 2 0
2

   

 
 

x :x x : x , ( )

x : x ( x) x x x , ( )

         
             

0 2 0 2 0 0 1
0 2 0 2 2 1 1 0 2

      ( ) ( ) , , ,       1 2 0 1 0 1    
  )92تا  88يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

 ---------------------------------------------- 
  )سينا محمدپور(  »1«ي  گزينه -57

( x )( x )    2 1 2 5 0   
xهمواره مثبت   2 1

  

x x x x               2 5 0 2 5 5 2 5 3 7   
( )   7 3   مجموع بزرگترين و كوچكترين جواب 4
  )92و  91 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 
   )حسن تهاجمي(  »4«ي  گزينه - 58

  :ها يعني عبارت، همواره كوچكتر از صفر است xپايين محورقرار گرفتن نمودار در 
mx mx   23 2 1 0   

( m) ( m)( ) m m
a m m

        


    

2 20 2 4 3 1 0 4 12 0
0 3 0 0

  

m m m(m ) m         24 12 0 4 3 0 3 0    
m

m m



   2
3 0

4 12 0 0  
  

mحال بين  mو 0  3   . گيريم كه اين اشتراك، تهي است اشتراك مي 0
)90 ي صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(  

 ---------------------------------------------- 
  )ايمان نخستين(  »2«ي  گزينه -59

x:چون حاصل قدرمطلق مقدار نامنفي است پس 0؛ بنابراين:x
x
 

  

6 0
3 1 0   

2 26 6 6 3 6 3 63 1 3 1 3 1
x x x x x x x x
x x x
  

         
  

   

02 22 2
2

xx
x x

x
      

 
   

  .كنند نامعادله صدق نميو صفر در اين  1اعداد 
  )93تا  91 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 
  )اصغري عزيزاالله علي(  »4«ي  گزينه - 60

كنيم و نتايج را  هاي موجود در صورت و مخرج را تعيين علامت مي هر يك از عبارت
.نويسيم در يك جدول مي

  

x

(x ) x

x x (x )(x ) x x




    


          

2

2

0
2 0 2

2 0 1 2 0 1 2
   

  

x
x

(x )

x x
P(x)

 
    

     

      
    

2

2

2 1 0 2
0

2 0
2 0 0

0 0

  

  
:بنابراين مجموعه جواب برابر است با   , ,  1 0 2.  

  .است  »4«ي  ي قابل قبول، گزينه پس تنها گزينه
  )87 ي  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

 همواره برقرار است )عادي(  1رياضي 

 ج

 يا

 تعريف نشده تعريف نشده
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  8: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    96اسفند  4 آزمون-)5( ي روژهپ        
  

   )امين نصراالله(  »1«ي  گزينه - 61
x mx x x (m )x         2 23 4 2 1 3 2 3 0  
a :

(m ) (m ) m

  

           

2 2
0 3 0
0 2 36 0 2 36 2 6

  

m m       6 2 6 8 4  
  )93تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

 ---------------------------------------------- 
  )نظم مشتاقرحيم (  »3«ي  گزينه - 62

x x x x      22 22 20 72 120 10 36 60  
x x   2 10 24 0  

Pعبارت x x   2 10 24   .كنيم را تعيين علامت مي 0
x x (x )(x )      2 10 24 0 12 2 0  

  
x

x x



    2
2 12

10 24 0 0    
xبنابراين    )93 ي  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(     .جواب قابل قبول است 12

 ----------------------------------------------  
  )علي ارجمند(  »3«ي  گزينه - 63

بايد  mو 0 2   :باشد، در نتيجه 0

m m m , m         2 2 9 3 39 16 0 16 4 4   

mجا كه بايد اما از آن    :عبارت است از mباشد، مجموعه مقادير 0

( , )  
3
   mمجموعه مقادير 4

  )90تا  86يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »1«ي  گزينه - 64
ax x a  2 2 4 0   

a( a) a a a

a

           

 

2 2 2 2 10 2 4 4 0 4 16 0 16 4 4
0

   
  : a  1

aaجواب 2  0
1
1يا   2

2a     
  )93و  92 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  
  )علي ارجمند(  »1«ي  گزينه -65

x(x ) x(x ) x x
x x x x

      
   

   

2 2 2

2 2
3 4 3 4 2 12 222 0 0
6 11 6 11

   

x(x ) ( x x ) x(x ) (x x )
x x x x

       
   

   

2 2 2 2

2 2
3 2 12 18 3 2 6 90 0

6 11 6 11
x(x ) (x ) (x )(x )

x x x x
    

   
   

2 2 2

2 2
3 2 3 2 30 0

6 11 6 11
  

23كه با توجه به اين 0(x )  2و 6 11 0x x   هستند، داريم:  
(x ) x   2 0 2  

  )93تا  85 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

  )ابراهيم نجفي(  »3«ي  گزينه - 66
x x x (x )

x x x(x ) x x
  

        
  

2 2

2
1 1 11 1 1 01 1   

: x x
x x :x x x(x )

x x x
x x


                  

        

2
2

2
2

1 1 4 3 0
1 0 0 1 0

0
1 0 1

 2علامت عبارت 1x x  همواره موافق ضريبx2، يعني همواره مثبت است .
xكافيست كه كل عبارت بزرگتر از صفر باشد، پس براي آن x 2   .باشد 0

x

x x



   2
1 0
0 0  

  
: ( , ) ( , ) a ,b      1 0 1 0 مجموعه جواب  

b a ( )     0 1 1   
  )93تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
  )پور خان سهيل حسن(  »2«ي  گزينه -67

xعبارت 2 شود و آن را در دو  قدرمطلق خارج مياز  بنابراينهمواره مثبت است  1
  :كنيم سمت نامعادله ضرب مي

x x x x (x )(x )           2 22 9 1 2 8 0 4 2 0  
x x ( , )      4 2 4 2  

  )93تا  88 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

   )علي ارجمند(  »3«ي  گزينه - 68

   
xxx x
xx x

x

             

1 3 02 1 2 3 21 1 5 13 2 02 3 2

   

x

x
x
x
x

 

    
   

 
  



23 3
3 0

3 2 0
3 03 2    

x
x ,

      

1
2 1

2  

x

x
x

x
x

 

    
   

 
  



2 1
3 5

5 1 0
3 2 0

5 1 03 2

  

  

x
x ( , ) ,

        

1
2 2 1 1

3 5 2   

, ,             

2 1
3 5 ي جواب مجموعه 

  ) 93تا  86 يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(   

 همواره برقرار است

 صورت كسر

 كسر مخرج

 ج ج

 تعريف نشده

 تعريف نشده
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  9: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    96اسفند  4 آزمون-)5( ي روژهپ        
  
  )حسن تهاجمي(  »4«ي  گزينه -69

x x x(x ) x , x        3 24 0 4 0 0 2 هاي صورت ريشه   
x x ( )( )              2 23 4 0 3 4 1 4 9 16 7 0   

,.         مخرج كسر فاقد ريشه است و همواره منفي است a    0 1   
پس صورت كسر نيز  ،جايي كه كل كسر مثبت يا صفر است و مخرج منفي است از آن

  .بايد منفي يا برابر صفر باشد
x 

   
2 0 2

  
  

x 0 xيا 2  2   
  )87و 86يها  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
  )علي ارجمند(    »3«ي  گزينه -70

 2و 5ي درجه دوم مخـرج  هاي معادله ريشه مجموعه جواب داده شده،با توجه به 
  :باشد، بنابراين مي

x
x

x ax b
x

x ax b

 
    

     


   
 

2

2

5 3 2
2 6 0

0 0
2 6 0

  

  

x ax b (x )(x ) x x a , b            2 25 2 3 10 3 10  
ab  30    

  )93تا  85هاي   صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  
 

  )حسن تهاجمي(  »3«ي  گزينه -71

(x ) (x ) x x x ( x )           2 22 2 2 2 2 2
x x      2 2 4  

  )91 ي  صفحه، 1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

  )ايمان نخستين(  »1«ي  گزينه -72

a
x x

 
    

2 1 02 0  

x x m x x x x ( m)          2 2 24 2 2 4 2 4 0  
a

( )( m) ( m) ( m)
 

              

1 0
0 4 4 1 4 0 4 4 4 0 1 4 0

m m     1 4 0 3    
  )90تا  88 يها  صفحه، 1رياضي( 

 ---------------------------------------------- 
  )ابراهيم نجفي(  »4«ي  گزينه -73

x x x x
x x

        
 

1 0 2 0 2 0
2

   

 
 

x :x x : x , ( )

x : x ( x) x x x , ( )

         
             

0 2 0 2 0 0 1
0 2 0 2 2 1 1 0 2

   
     ( ) ( ) , , ,       1 2 0 1 0 1    

  )92تا  88يها  صفحه، 1رياضي(
 ---------------------------------------------- 

   )آرش كريمي(  »2«ي  گزينه -74
ي مضـاعف  ريشـه  داراي P(x)تـوان فهميـد   با توجه به جدول تعيـين علامـت مـي     

x    :است، پس بايد داشته باشيم 2
x mx n (x ) x mx n (x x )         2 2 2 23 3 2 3 3 4 4    

x mx n x x m ,n         2 23 3 12 12 12 12   
mx (m n)x n x      2 212 12   

xدر عبارت درجه دوم حال توجه كنيد كه  212 است كـه   576برابر 12
مقداري منفي است، بنابراين اين عبارت ريشه ندارد و علامت آن با توجه بـه ضـريب  

x2، همواره منفي است.  
  ) 93تا  86 يها  صفحه، 1رياضي(  

 ----------------------------------------------  
  )سينا محمدپور(  »1«ي  گزينه -75

( x )( x )    2 1 2 5 0   
xهمواره مثبت   2 1

  

x x x x               2 5 0 2 5 5 2 5 3 7   
( )   7 3   مجموع بزرگترين و كوچكترين جواب 4

  )92و  91 يها  صفحه، 1رياضي( 
 ----------------------------------------------  

  )اصغري عليعزيزاالله (  »4«ي  گزينه -76
كنيم و نتايج را  هاي موجود در صورت و مخرج را تعيين علامت مي هر يك از عبارت
.نويسيم در يك جدول مي

  

x

(x ) x

x x (x )(x ) x x




    


          

2

2

0
2 0 2

2 0 1 2 0 1 2
   

  

x
x

(x )

x x
P(x)

 
    

     

      
    

2

2

2 1 0 2
0

2 0
2 0 0

0 0

  

  
  

:بنابراين مجموعه جواب برابر است با   , ,  1 0 2.  
  .است  »4«ي  ي قابل قبول، گزينه پس تنها گزينه

  )87 ي  صفحه، تعيين علامت، 1رياضي( 
 ----------------------------------------------  

   )امين نصراالله(  »1«ي  گزينه - 77

x mx x x (m )x         2 23 4 2 1 3 2 3 0  

 )موازي(  1رياضي

 ج
 ج صورت كسر

 ت
 ن

  ت
 ن

 .همواره مثبت است

x  2   

 همواره برقرار است

 يا

 تعريف نشده تعريف نشده
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  10: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    96اسفند  4 آزمون-)5( ي روژهپ        
  

a :

(m ) (m ) m

  

           

2 2
0 3 0
0 2 36 0 2 36 2 6

  

m m       6 2 6 8 4  
  )93تا  86 يها  صفحه، 1رياضي(

 ---------------------------------------------- 
  )پور خان سهيل حسن(  »2«ي  گزينه -78

xعبارت 2 شود و آن را در دو  قدرمطلق خارج مياز  بنابراينهمواره مثبت است  1
  :كنيم سمت نامعادله ضرب مي

x x x x (x )(x )           2 22 9 1 2 8 0 4 2 0  
x x ( , )      4 2 4 2  

  )93تا  88 يها  صفحه، نامعادله، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  »2«ي  گزينه -79

x:چون حاصل قدرمطلق مقدار نامنفي است پس 0؛ بنابراين:x
x
 

  

6 0
3 1 0   

x x x x
x x x
  

   
  
6 6 6

3 1 3 1 3 1
x x x x     2 23 6 3 6   

02 22 2
2

xx
x x

x
      

 
   

  .كنند و صفر در اين نامعادله صدق نمي 1اعداد 
  )93تا  91 يها  صفحه، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
  )امين نصراالله(    »3«ي  گزينه -80

x x x x x
x x x x (x )( x)

  
     

     

21 1 2 5 20 05 2 2 5 2 2 2 5 2
  

x x (x )(x )P(x)
(x )( x) (x )( x)

   
    

   

2 4 5 5 10 02 5 2 2 5 2    
  

5
1 2 52

5 0
2 0
1 0

5 2 0
0 0

x

x
x
x

x
P(x)

 
     
     
     
     

    

  

 x ( , ) ,   
5 1 2 52     

  .در اين بازه قرار دارند -2و  3، 4اعداد صحيح 
  )90تا  86 يها  صفحه، 1رياضي(

 ----------------------------------------------  
  )نظم رحيم مشتاق(  »3«ي  گزينه - 81

x x x x      22 22 20 72 120 10 36 60  
x x   2 10 24 0  

Pعبارت x x   2 10 24   .كنيم را تعيين علامت مي 0

x x (x )(x )      2 10 24 0 12 2 0  
  

x

x x



    2
2 12

10 24 0 0  

xبنابراين    .جواب قابل قبول است 12
  )93 ي  صفحه، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
  )نظم رحيم مشتاق(  »1«ي  زينهگ - 82

  :يابيم مجموعه جواب اين نامعادله را مي
)x x x       1 1 1 1 1 1 .برقرار استهمواره    مجموعه جواب
 , 1   

x)x x x x x           12 1 1 1 2 0 0 1   
  .كنند ي اعداد طبيعي در اين نامعادله صدق مي بنابراين همه

  )93تا  91 يها  صفحه، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )آرش كريمي(  »4«ي  گزينه -83
  .كنيم ميابتدا نامساوي داده شده را ساده 

x a x a x a a x a               5 4 9 9 9 9 9
 

  عـددي صـحيح و مثبـت اسـت،     aكـه  هاي به دست آمده و اين حال با توجه به بازه
 a8برابـر  xتوانيم نتيجه بگيريم كه بزرگتـرين مقـدار ممكـن صـحيح بـراي       مي

  :باشيم  بايد داشتهاست، پس 
a a   8 15 7   

  )93تا  86يها  صفحه، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »3«ي  گزينه - 84
بايد  mو 0 2   :باشد، در نتيجه 0

m m m , m         2 2 9 3 39 16 0 16 4 4   

mجا كه بايد آن اما از    :عبارت است از mباشد، مجموعه مقادير 0

( , )  
3
   mمجموعه مقادير 4

  )93تا 85يها  صفحه، تعيين علامت، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )پور سهيل حسن خان(  »4«ي  گزينه - 85
y x x             2 22 8 15 8 4 2 15 64 120 56 0   

22 8 15 0x x (*)      

2
2 3 2 3 0 2 3 2 3 0
2 8 15

(*)x x
x x

x x
  

      
 

  

. گاه نمي تواند منفـي باشـد   است و هيچ نامنفيعبارت قدرمطلقي همواره مجموع دو 
  .نخواهد داشت پس مسأله جوابي

  )93تا  91 يها  صفحه، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »1«ي  گزينه - 86
ax x a  2 2 4 0   

 همواره برقرار است

 ت
 ن

  ت
 ن
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  11: ي صفحه  رياضي دهماختصاصي    96اسفند  4 آزمون-)5( ي روژهپ        
  

a( a) a a a

a

           

 

2 2 2 2 10 2 4 4 0 4 16 0 16 4 4
0

   
  : a  1

aaجواب 2  0
1
1يا   2

2a     

  )93و  92 يها  صفحه، 1رياضي(
 ----------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(  »3«ي  گزينه -87

yنمودار x x  2 4 yبالاتر از نمودار 4 x قرار دارد، يعني:  

x x x (x ) x x x        2 24 4 2 2   
  :حل اول راه

 
2 2 2 0

2 0 2 2 1 0 1
0 2 2 0 0

x x x
x x x x x x x ,

x x x x ( , )

      
           
          

  

     0 1 0 1x , , x ,        
  :حل دوم راه

  :گيريم براي به دست آوردن جواب نامعادله از روش رسم نمودار كمك مي

  
yاز روي شكل كاملاً مشـخص اسـت كـه نمـودار     x  )ي در بـازه  2 ,a)، 

yبالاتر از نمودار x براي يـافتن مقـدار  . قرار داردa   ي متقـاطع   بايـد دو شـاخه
  :مربوط از دو نمودار را مساوي هم قرار دهيم

y x y x
x x x x a

y x y x

             
     

2 2 2 1 1
2 2

  )93تا  91 يها  صفحه، 1رياضي( 
 ----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »1«ي  گزينه -88
x(x ) x(x ) x x
x x x x

      
   

   

2 2 2

2 2
3 4 3 4 2 12 222 0 0
6 11 6 11

   

x(x ) ( x x ) x(x ) (x x )
x x x x

       
   

   

2 2 2 2

2 2
3 2 12 18 3 2 6 90 0

6 11 6 11
x(x ) (x ) (x )(x )

x x x x
    

   
   

2 2 2

2 2
3 2 3 2 30 0

6 11 6 11
  

23كه با توجه به اين 0(x )  2و 6 11 0x x   هستند، داريم:  

(x ) x   2 0 2  
  )93تا  85 يها  صفحه، 1رياضي( 

 ----------------------------------------------  
   )آرش كريمي(  »1«ي  گزينه - 89

هـا   و مقـدار ريشـه   x2دانيم علامت عبارت درجه دوم با توجه به علامت ضـريب  مي

توانيم نتيجه بگيريم كه اعداد شود، پس با توجه به اين نكته مي تعيين مي
2
3و 3

4 
  :هاي عبارت مورد نظر هستند، پس داريم ريشه
  :حل اول راه

)a( ) b( ) a b a b            922 2 4 21 1 0 1 0 4 6 9 03 3 9 3
  

)a( ) b( ) a b a b          1623 3 9 32 1 0 1 0 9 12 16 04 4 16 4

aتوانيم نتيجه بگيريم كه با حل دستگاه به دست آمده مي  bو 2 
1
  :، پس6

a b      
16 2 6 2 1 16

   
  :حل دوم راه

  :توان به صورت زير نوشت درجه دوم مطلوب را مي  عبارت

m(x ( ))(x ) m(x x )     22 3 1 1
3 4 12 2  

 :است، بنابراين -1جا كه عرض از مبدأ عبارت درجه دوم داده شده برابر  از آن
m  2   

a
(x x ) x x ax bx

b


        



2 2 2
21 1 12 2 1 1 112 2 6
6

   

a b ( )    
16 2 6 16   

  ) 93تا  86 يها  صفحه، 1رياضي(  
 ---------------------------------------------- 

  )ابراهيم نجفي(  »3«ي  گزينه - 90
x x x (x )

x x x(x ) x x
  

        
  

2 2

2
1 1 11 1 1 01 1   

: x x
x x :x x x(x )

x x x
x x


                  

        

2
2

2
2

1 1 4 3 0
1 0 0 1 0

0
1 0 1

 موافق ضريبعلامت عبارت هموارهx2،    پـس بـراي   . يعني همـواره مثبـت اسـت
xكافيست كه كل عبارت بزرگتر از صفر باشد، آن x 2   .باشد 0

x

x x



   2
1 0
0 0  

  
: ( , ) ( , ) a ,b      1 0 1 0 مجموعه جواب  

b a ( )     0 1 1   
  )93تا  86 يها  صفحه، 1رياضي( 

y= x y= x-2

a

y

x

 غ ق ق

 صورت كسر

 كسر مخرج

 ج ج
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  12: ي صفحه  يدهم رياضاختصاصي    96 اسفند 4آزمون  -)5(ي  پروژه        
  

  1 هندسه        
 )فرشاد فرامرزي(          »2«ي  گزينه - 91

ــزاره ــين گ ــا از ب ــزاره ،ه ــا گ ــف«ي  تنه » ال
ــت ــت نادرس ــت   .اس ــض آن كاي ــال نق مث

  )مقابلشكل ( .باشد مي
 عمودمنصـف قطرهـا  بايد   براي لوزي بودن،

   .باشنديكديگر 
  

)61تا  56 يها صفحه ،1هندسه (  
----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(                                                         »4«ي  گزينه  - 92
  :، به صورت زير مي باشد»4«ي  زينهي بيان شده در گ عكس قضيه

سـاقين  ال اويسمكمل هم باشند، ذوزنقه متها در ذوزنقه  هاي مجاور به ساق  اگر زاويه« 
ي ديگر هم زواياي مجـاور بـه    باشد؛ چرا كه در هر ذوزنقه ميكه لزوماً درست ن ».است
  .اند ها، مكمل ساق

  :ها بررسي ساير گزينه
در كتـاب درسـي مطـرح شـده       ها به صورت قضيه آن  و عكس» 2«و » 1«هاي  گزينه
  :به صورت زير است» 3«ي  عكس گزينه. است

  .ساقين استال اگر زواياي مقابل ذوزنقه مكمل هم باشند، ذوزنقه متساوي
   :اثبات

.الساقين است پس ذوزنقه متساوي
ˆ ˆ: A D ˆ ˆC D
ˆ ˆ: A C





     
 

180
180

  

C

BA

D  
 )64تا  61 يها صفحه، 1هندسه (

----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(                                                           »1«ي  گزينه  - 93
ي  كتاب درسي ميانه 60ي  صفحه مطابق. كنيم رد نظر مسأله را رسم ميموابتدا شكل 

  .صف وتر استن ،الزاويه وارد بر وتر در مثلث قائم

B

A

C
M  

ــون AMBˆچ  ABMو 070


ــاوي  ــت  متس ــاقين اس ــس ،الس B̂پ   و 055

Ĉ:براينبنا  035   
)60ي  صفحه، 1هندسه (   

 )محمدطاهر شعاعي(          »2«ي  گزينه - 94

n(n ) n (n )( ) n(n ) n(n ) 
    

2 2
23 33 32 4   

n(n ) n n (n )(n )          23 4 3 4 0 4 1 0  
n  4  

)55 ي صفحه ،1هندسه (  
----------------------------------------------  

  

 )عليرضا نصرالهي(         »4«ي  گزينه  - 95

  :داريم ABCDالاضلاع فرضيات مسأله و محيط متوازي با توجه به
A B

CD
a

b

a

b

m
n

mn

O

  
(a b) a b    2 24 12  

  :الاضلاع، قطرها منصف يكديگرند، پس داريم دانيم در متوازي مي

OAB a m n
(a b) ( m n)

OBC b m n




        
    

16 2 2 30
14





m n  2 2 18  
  .است 18قطر برابر  ي دوها  بنابراين مجموع اندازه

  )59تا  56 هاي ، صفحه1هندسه (   
----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(                                                         »2«ي  گزينه  - 96
  :رو با هم برابرند الاضلاع، زواياي روبه در متوازي

  
A

1
2

1
(3x-19)

x(2 +4)

D C

B

  
x x x    3 19 2 4 23   

B̂ ( )   0 0 02 23 4 50   
ˆ ˆAB AC C B    0

1 50  

Â ( )   0 0 0 0
1 180 50 50 80  

0
2 1 50AD BC ˆ ˆA C

AC

  




   

 دانيم مي

 فرض

 محيط

 محيط

 مورب
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Â
Â

  
0

1
0

2

80 8
550

  

 )59تا  56ي ها ، صفحه1هندسه ( 

----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(          »3«ي  گزينه  - 97

. الاضلاع است متوازي AECDرضلعياچه. كنيم رسم مي ADبه موازات Cاز
  :پس

  
  
  
  
  

AE ,CE 4 9  

ˆاز طرفي ˆAEC D    :، بنابراين داريم0126

ˆ ˆˆ ˆ ˆAEC ECB B ECB B     063  

BEالساقين است و متساوي ECBپس مثلث EC    :در نتيجه، 9

AB AE BE    4 9 13   
)63تا  61ي ها ، صفحه1هندسه (   

----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(            »1«ي  گزينه  - 98

  :نتيجه در .درجه است 180مثلث،  داخلي زواياي مجموع

x x x   05 6 180  

x x   0 012 180 15  

: , , 0 0 015 75 90  

h

15

a  

1درجه دارد، ارتفاع وارد بر وتر، 15ي  اي كه زاويه الزاويه در مثلث قائم
در  .وتـر اسـت   4

  :نتيجه

h a
1
4  

S ah a( a) a   21 1 1 1
2 2 4 8   

)64ي  صفحه ،1هندسه (   

 )عليرضا نصرالهي(           »4«ي  گزينه   - 99

 Eو نقـاط  CDو ABوسط اضـلاع  Nو M، نقاطABCDدر چهارضلعي

  .وسط قطرها هستند Fو

A M B

EF

D
N

C  
  

AM AE BCABC : ME
MB EC

   1 2


   

DF DN BCBDC : NF
FB NC

   1 2


   

BCMEبنابراين NF  همچنين به طريق مشابه مي توان نشـان داد  . است 2

ADMFكــــه NE  بنــــابراين بــــا فــــرض لــــوزي بــــودن . اســــت 2

  :داريم MENFچهارضلعي

BC ADME MF BC AD    2 2   

)64تا  56يها ، صفحه1هندسه (  

----------------------------------------------  

 )عليرضا نصرالهي(         »4«ي  گزينه  - 100

، مربعي به ضلع bو aبه اضلاع لي يك مستطيلزواياي داخ هايخورد نيمسازاز بر

a b2
a)و به مساحت  2 b) 2

  .آيد پديد مي 2

(a b) (m ) (m ) 
     

2 2 2418 18 4 362 2  

m m
m m
   

      

4 6 10
4 6 2   

aكه  با توجه به اين b   .گيرد ، بخشي از مربع، خارج از مستطيل قرار مي2

  

)63ي  صفحه، 1هندسه (  

 تالستعميم 

 تعميم تالس

 ق. ق

 ق. ق .غ

B

CD

A

4

9

9

4 9

63

63

126

E

 زواياي مثلث
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  )عادي( 1فيزيك   
 )اشكان برزكار(  »4« ي گزينه - 101

شوند كه تندي هوا در بالاي بال بيشتر از  هاي هواپيما طوري طراحي مي بال
بـه   .در نتيجه، فشار هواي بالاي بال كمتر از فشار زير آن است. زير آن باشد

  .شود اين ترتيب نيروي بالابر خالصي به بال هواپيما وارد مي
 )85تا  82هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه گي، ويژ1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »4«ي  گزينه - 102

ــعاع    ــفحه، شــ ــردن صــ ــرم كــ ــا گــ ــاي بــ ــابق  R2و R1هــ مطــ

Rي رابطه R T  0 يـن افـزايش ارتبـاطي بـه     يابند كـه ا  افزايش مي

  . ها ندارد خالي بودن دايره

افـزايش   ، بـا گـرم شـدن   ي بين دو دايره نيز بنـابر اسـتدلالي مشـابه    فاصله

 )100ي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (   .يابد مي

 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »1«ي  گزينه - 103

توان نتيجه گرفت كه هر چـه سـطح مقطـع لولـه      يي پيوستگي م از معادله
ــت      ــر اس ــه كمت ــمت از لول ــان آب در آن قس ــدي جري ــد، تن ــر باش بزرگت

Avثابت( ( .شكل داريم پس با توجه به:  

B D A C B D A CA A A A v v v v         

. يابـد  از طرفي طبق اصل برنولي، با افزايش تندي آب، فشار آب كاهش مـي 
  :ينبنابرا

B D A CP P P P     
 )84تا  82هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »4«ي  گزينه - 104

دانيم كه اگر در مـدت زمـان معينـي، حجـم معينـي از شـاره از مقطـع         مي
شاره از اين مقطـع فرضـي از    مشخصي از يك لوله عبور كند، آهنگ شارش

  :آيد ي زير به دست مي رابطه

Av  آهنگ شارش شاره  

  :بنابراين. تندي شاره است vسطح مقطع و Aكه

Av t
t Av ( )

   


 
2 2

1620
30 103 54

  

sدقيقه 4800 80  
 )84تا  82هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1يزيك ف( 

 )زاده مهدي ميراب(  »2«ي  گزينه - 105

  :هاي سلسيوس و كلوين به صورت زير است ي بين دما در مقياس رابطه

T    273   
T :از طرفي طبق صورت سوال   3 45   

C :بنابراين           03 45 273 2 228 114   
 )93و  92هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  »3«ي  گزينه - 106

  :نويسيم ي سلسيوس مي ي دماها، هر سه دما را برحسب درجه براي مقايسه

C -20 X W

70 X 120 WC100

30

90 Y

Y

  
0

1
1

100 0 70 20 77 780 50 20
( )

X : / C
( )

  
 

   
   

0
2

2

100 0 120 30 22 220 50 30W : / C
 

 
  

  

0
3

3

100 0 90 0 55 560 50 0Y : / C
 

 
  

  

X :بنابراين Y W       0 0 0
1 3 2 50 50 50    

 )93و  92هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (  

 ----------------------------------------------  

 )زهره رامشيني(  »1«ي  گزينه - 107

تغيير حجم فضاي داخل ارلن و گليسيرين را بر اثـر افـزايش دمـا محاسـبه     
  :كنيم مي

V V T ( ) cm         4 3
1 5 10 200 60 10 5   

C




     5 13 3 10   

V V T ( ) / cm        5 3
1 3 10 200 60 10 0 3   

 ارلن ارلن

 ارلن

 گليسيرين گليسيرين

 ارلن

 حجم شاره

 زمان

 حجم آب حجم آب
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  :حجم گليسيرين سرريز شده برابر است با

V V / / cm     35 0 3 4 7  
 )102تا  100هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )لي ميرنوريسيدع(  »4«ي  گزينه - 108

دمـا بـه صـورت زيـر اسـت كـه در        تغييـر ي بـين افـزايش حجـم بـا      رابطه
آن  3 است  :  V V T  0   

  :اگر نسبت تغيير حجم دو كره را بنويسيم، داريم

V rV V V RT
( ) ( )

V V T V R

 

 

   
     

    

34
31 01 1 1 1 13

32 02 2 2 2 2
V V

R R
( ) ( )

  



 
     

 
1 2

1 2

18 3 1 1
3 2 22

3 2718 182 8   


 


1
2

16
3   

 )102تا  100هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »3«ي  گزينه - 109

Lي بلندتر و را طول ميله L1اگر تر در نظر بگيريم،  ي كوتاه را طول ميله 2
L  :داريم L cm , L L / m    1 2 1 230 3 009   

1 2 1 21 1L L L ( T) L ( T)          

L ( ) L ( ) / m         5 5
1 21 3 10 100 1 3 10 100 3 009   

/ L / L /  1 21 003 1 003 3 009   

L L  1 2 3   

  :پس داريم

L L
L / m,L / m

L L /

      

1 2
1 2

1 2

3 1 65 1 350 3   

  )97و  96هاي   صفحهدما و گرما، ، 1فيزيك ( 

 ------------------- ---------------------------  

 )حسين ناصحي(  »2«ي  گزينه - 110

با توجه ي مسي بناميم،  را طول ميله CuLي آهني و را طول ميلهFeLاگر
ي آهني بايد بزرگتـر باشـد،    به ضريب انبساط طولي آهن و مس، طول ميله

  :داريم

Fe Fe Fe Fe Cu Cu Cu CuL L L T , L L L T       0 0 0 0 
Fe Cu Fe CuL L cm , L L cm   0 0 10 10   

Fe Fe Fe Cu Cu CuL L T ( L L T) cm        0 0 0 0 10  
Fe Cu Fe Fe Cu Cu( L L ) L T L T cm        0 0 0 0 10 

Fe Fe Cu CuL T L T        0 0 10 10 0   
Fe Fe Cu CuL L   0 0   

Fe Fe Fe Cu

Cu Fe Cu Cu

L (L )

( L ) L

   
     

0 0
0 0

10
10 

Cu
Fe

Cu Fe

Fe
Cu

Cu Fe

/
L cm

/
L cm









   
  
    

         

5
0 6

5
0 6

10 10 1 7 10 34
5 10

10 10 1 2 10 24
5 10

   

 )97و  96هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 ----- -----------------------------------------  

  هاي گواه الؤپاسخ س      
 )با تغيير -  76- 77سراسري تجربي نظام جديد (  »2«ي  گزينه - 111

طبق اصل برنولي اگر تندي حركت شاره افزايش يابد، فشاري كه توسط آن 
  . يابد شود، كاهش مي شاره به ديواره وارد مي

 )84تا  82هاي   مواد، صفحههاي فيزيكي  ، ويژگي1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )با تغيير - كتاب آبي(  »2«ي  گزينه - 112

هـا   ي عبـارت  ، بقيـه )د(طبق توضيحات متن كتـاب درسـي غيـر از عبـارت     
  . هايي از اصل برنولي هستند كاربرد

 )86تا  84هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك ( 

 --- -------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ي  گزينه  - 113

  : ي پيوستگي طبق معادله

d
A

A v A v v d v d


  

2
2 241 1 2 2 1 1 2 2  

m
v / ,d / cm

s

d / cm
/ ( / ) v ( / )

 


   

1 1

2

1 5 12 5 2 2
22 5

1 5 12 5 2 5  

m
v / /

s
   2 25 1 5 37 5   

  )84تا  82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك (

 گليسيرين ارلن
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 )سطحي كتاب سه(  »3« ي گزينه - 114

در يـك  (ي پيوستگي، مقدار سيال گذرنـده از مقـاطع مختلـف     بق معادلهط

تا  1ماند، اما با حركت سيال از  در طول مسير ثابت مي) مدت زمان معين

2يابد، بنابراين طبـق اصـل    ، ابتدا تندي سيال كاهش و سپس افزايش مي
 . يابد برعكس تندي سيال، ابتدا افزايش و سپس كاهش ميبرنولي، فشار آن 

 )84تا  82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

   )سطحي كتاب سه(   »2«ي گزينه - 115

د، ني سلسـيوس و كلـوين باش ـ   برحسب درجه دماي مايع ترتيب به Tو  اگر 
T  :داريم   273  

  :سؤال داريم صورتطبق 
T T (T ) (T )

T T K

       
    

5 273 5 273
3 4 273 364  

 )94تا  92هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

 )88 –خارج از كشور رياضي(  »3«ي  گزينه - 116

ش طـول  خواه، لازم است افزايدل دمايودن طول دو ميله در هر ب براي برابر

  : بنابراين .دو ميله با هم برابر باشد
L L L L T L T L T

L L

L

            

  
  

1 2 3 1 1 2 2 3 3
1 1 2 23

3

  

 )97و  96هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )88 - سراسري تجربي(  »4«ي  گزينه - 117

  ضريب انبساط حجمي در نظر گرفته شود،ضريب انبساط طولي و اگر

 :خواهيم داشت

A

A

T C

A
. T T

A




 


     1

1
1001

2501
22 3   

K
    51 2 1250 6 10100 3  

 )102تا  100هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )سطحي كتاب سه(    »3« ي زينهگ - 118

ها بـه   تغيير كند و طول نهايي ميلهي  ها به اندازه ي ميله اگر دماي همه
الزاويه بمانـد بايـد    شود، براي اين كه مثلث باز هم قائم cو a،bترتيب 

  :داريم. ثاغورث بين اضلاع آن برقرار باشدي في رابطه

222 bac   

)LL)((ي تغيير طول برحسب تغيير دما و با توجه به رابطه  112 

  :داريم

1

14
3141

111

222
2

22

2
3

2
1

222







 







c
c

c

cb

ca

bac

)(c)(
c

)(c

)](b[)](a[)](c[

   

 )97و  96هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه - 119

ضريب  بوده و  2Tو  1Tدر دماهاي زيتون چگالي روغن  2و  1اگر 

  : انبساط حجمي آن باشد، داريم

1 2 1 1 2 2m m V V      

2 1 1
1 1 2 1 1V V ( T)
V V ( T)

       

112 1
( T)

T


   


  

T( T) ( T)

( T)( T) T

      
     

      

2 2 01 12 2 2 2
1 1

1 1 1
  

2 1 1( T)      

  : ي فوق داريم گذاري اعداد مسأله در رابطهبا جاي

4

0

17 10

2 1 25 175 150 150
1

K

T C K
( T)

 

    
       

4
2 1 11 7 10 150 1 105( ( ) ( )) /          

  : بود با چگالي برابر خواهد تغييراتلذا درصد 

/
/

     
     

  
2 1 1 1

1 1 1
1 105100 100 100 10 5%  

  . افزايش چگالي است معنايعلامت مثبت به 
 )102ي   صفحه  ، ، دما و گرما1فيزيك ( 

 

 

 صورت و مخرج ضربدر
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 )77 - سراسري رياضي(  »2«ي  گزينه - 120

ي  نقطـه  يابد و با رسيدن بـه  تر مايعات با كم شدن دما كاهش ميحجم بيش
بـه  . تـاري متفـاوت دارد  ولي آب رف. شود تر ميانجماد اين كاهش حجم بيش

100اين ترتيب كه آب از  C  4تا C  مانند هر مايع معمولي با كاهش دما

4كند، ولي از   كاهش حجم پيدا مي C  0تا C و  شود اين رفتار عوض مي
لذا هنگامي كه مقداري آب بـا  . گردد ث افزايش حجم آب ميكاهش دما باع

10دماي  C كنيم تا به يخ صفر درجه تبـديل شـود، حجـم آن     را سرد مي

 )103ي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (   .يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي

 ---------------------------------------------- 

  )موازي(فيزيك 
  

 )اشكان برزكار(  »4«ي  گزينه - 121

ر بالاي بال بيشتر از شوند كه تندي هوا د هاي هواپيما طوري طراحي مي بال
بـه    .در نتيجه، فشار هواي بالاي بال كمتر از فشار زير آن است. زير آن باشد

  .شود اين ترتيب نيروي بالابر خالصي به بال هواپيما وارد مي
 )85تا  82هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )اشكان برزكار(  »3«ي  گزينه - 122

/كمترين دماي ممكن C 0273 . كه معـادل صـفر كلـوين اسـت     ودهب 15
 )94تا  92هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (   .ها صحيح هستند ساير گزينه

 --- -------------------------------------------  
 )سيدعلي ميرنوري(  »1«ي  گزينه - 123

توان نتيجه گرفت كه هر چـه سـطح مقطـع لولـه      ي پيوستگي مي از معادله
ــت      ــر اس ــه كمت ــمت از لول ــان آب در آن قس ــدي جري ــد، تن ــر باش بزرگت

Avثابت( ( .شكل داريم پس با توجه به:  

B D A C B D A CA A A A v v v v         

. يابـد  ، فشار آب كاهش مـي آباز طرفي طبق اصل برنولي، با افزايش تندي 
B  :بنابراين D A CP P P P     

 )84تا  82هاي   صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )ساسان خيري(  »4«ي  گزينه - 124

انيم كه اگر در مـدت زمـان معينـي، حجـم معينـي از شـاره از مقطـع        د مي
مشخصي از يك لوله عبور كند، آهنگ شارش شاره از اين مقطـع فرضـي از   

  :آيد ي زير به دست مي رابطه

Av  آهنگ شارش شاره  

  :بنابراين. تندي شاره است vسطح مقطع و Aكه

Av t
t Av ( )

   


 
2 2

1620
30 103 54

  

sدقيقه 4800 80  
 )84تا  82هاي   هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
 )سيدعلي ميرنوري(  »4«ي  گزينه - 125

  :قطع لوله داريمي پيوستگي براي دو م با نوشتن معادله

 
d

Av A v d
A v A v ( )

v A v d




    

2

22 1 2 141 1 2 2
1 2 1 2

   

v v
( )

v v
   22 2

1 1

5 1
20 16  

  :يابيم را ميتندي آب حالا درصد تغيير 

v vv v
% v / %

v v


       

1 12 1
1 1

1
16100 100 93 75  

  .ي كاهش تندي آب است دهنده دقت كنيد كه علامت منفي، نشان

 )84تا  82هاي   صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (
 --------- -------------------------------------  

 )اشكان برزكار(  »3«ي  گزينه - 126

تـر   سطح مقطع كوچكدانيم كه هر چقدر  ي پيوستگي مي با توجه به معادله
بنـابراين تنـدي جريـان هـوا در بـالاي      . باشد، تندي شاره بيشتر خواهد بود

توجـه بـه اصـل    با . است) 1(ي  بيشتر از تندي هوا در بالاي لوله) 2(ي  لوله
. است) 2(ي  تر از فشار در بالاي لوله بزرگ) 1(ي  فشار در بالاي لوله برنولي، 

بـالا  ) 2(ي  پايين رفته و سطح مـايع در لولـه  ) 1(ي  سطح مايع در لولهپس 
hبنابراين. آيد مي h 2   .خواهد بود 1

 )84ا ت 82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

 )جلال ميريسيد(  »3«ي  گزينه - 127

  :شوند ساير موارد به صورت زير اصلاح مي. صحيح است» ج«تنها مورد 

اساس كار ترموكوپل اختلاف پتانسيل بين دو جسم و جريان عبوري : »الف«
  .است

  .ا دقت آن پايين استزير هاي معيار نيست؛ جزء دماسنجترموكوپل : »ب«

 حجم شاره
 زمان

 حجم آب حجم آب
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  .به كار رود ونيكيتواند در مدارهاي الكتر اين دماسنج مي: »د«

 )95و  94هاي   صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب(  »2«ي  گزينه - 128

  :به صورت زير استو كلوين سلسيوس  هاي بين دما در مقياسي  رابطه

T    273   
T  :صورت سوالطبق طرفي از    3 45   

C  :بنابراين           03 45 273 2 228 114   
 )93و  92هاي   صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  »3«ي  گزينه - 129

  :نويسيم ي سلسيوس مي هر سه دما را برحسب درجهي دماها،  راي مقايسهب

C -20 X W

70 X 120 WC100

30

90 Y

Y

  
0

1
1

100 0 70 20 77 780 50 20
( )

X : / C
( )

  
 

   
   

0
2

2

100 0 120 30 22 220 50 30W : / C
 

 
  

  

0
3

3

100 0 90 0 55 560 50 0Y : / C
 

 
  

  

  :بنابراين

X Y W       0 0 0
1 3 2 50 50 50    

 )93و  92هاي   صفحه، دما و گرما، 1فيزيك (  

 ------------------------------------------- ---  

 )مليحه جعفري(  »3«ي  گزينه - 130

  :اشتباه است » ب«تنها مورد 

C T K     027 27 273 300   

T K K K C C       0 0300 0 300 300 300   

  .ساير موارد صحيح هستند
 )93و  92هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  هاي گواه الؤپاسخ س   
  

 )با تغيير -  76 - 77سراسري تجربي نظام جديد (  »2«ي  گزينه - 131

حركت شاره افزايش يابد، فشاري كه توسط آن  تنديبرنولي اگر  اصلطبق 
  . يابد شود، كاهش مي شاره به ديواره وارد مي

 )84تا  82ي ها  صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

 )63سراسري تجربي (  »3«ي  گزينه - 132

  
  : هاي سلسيوس و كلوين داريم ي ميان دما در مقياس با استفاده از رابطه

269273 269 273 4C
T T K

        


  
 )93و  92ي ها ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
 )با تغيير - كتاب آبي(  »2«ي  گزينه - 133

هـا   عبـارت  ي بقيـه  ،)د(حات متن كتـاب درسـي غيـر از عبـارت     طبق توضي
  . از اصل برنولي هستند هايي كاربرد

 )86تا  84 يها صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ي  گزينه  - 134

  : ي پيوستگي طبق معادله

d
A

A v A v v d v d


  

2
2 241 1 2 2 1 1 2 2  

m
v / ,d / cm

s

d / cm
/ ( / ) v ( / )

 


   

1 1

2

1 5 12 5 2 2
22 5

1 5 12 5 2 5  
m

v / /
s

   2 25 1 5 37 5   

 )84تا  82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )سطحي كتاب سه(  »3« ي گزينه - 135

در يـك  (ي پيوستگي، مقدار سيال گذرنـده از مقـاطع مختلـف     طبق معادله

تا  1ماند، اما با حركت سيال از  در طول مسير ثابت مي) ان معينمدت زم
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2يابد، بنابراين طبـق اصـل    ، ابتدا تندي سيال كاهش و سپس افزايش مي

 . يابد برنولي، فشار آن برعكس تندي سيال، ابتدا افزايش و سپس كاهش مي

 
 )84تا  82ي ها صفحههاي فيزيكي مواد،  ويژگي، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
 )74 - سراسري رياضي(  »1«ي  گزينه - 136

)Cي بين دماسنج معلوم  با استفاده از رابطه )   و دماسنج نـامعلومF( ) 

   :داريم

1 2
1 2
0 1001 1

40 2202 1 2 1
0 40 40

100 0 220 40 100 180
9 405

C C

F F

C ، CC C F F
،C C F F

C CF F

F C

   
   

     
 

     

     
   

 

   

 

  

 )93و  92هاي   ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

 )سطحي كتاب سه(  »2« ي گزينه - 137

، آهنگ جريان آب در تمـام مقـاطع لولـه يكسـان     پيوستگيي  طبق معادله

 Cنپرداختــه و فقــط بــه مقطــع  Bو  Aبنــابراين بــه دو مقطــع . اســت
  :يابيم مي SIابتدا آهنگ جريان آب را در . پردازيم مي

L

min
    آهنگ جريان آب 600

L m min

min L s
  

31 1600 1000   آهنگ جريان آب 60

m

s


3210  

  :حال داريم

CA cm m
C C

m
A .v

s

   
2 3 23 20 2 10210  

C C
m

( ) v v
s

     3 22 10 10 5  

 )84تا  82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ي  گزينه - 138

  : آوريم دست مي ابتدا حجم آب درون اين استوانه را به

 A r
r m ,h m

V Ah V m


 
     

2 2 3
1 3 1 3 9    

  

  : آهنگ خروج جريان آب از اين شير برابر است با

A r
m

r / m , v
s

Av


 
 

2

0 01 2
  آهنگ جريان آب 

20 01 2( / )   آهنگ جريان آب  
34 42 10 6 10 m

s
     آهنگ جريان آب  

4طبق تعريف آهنگ خروج جريان، در هر ثانيه  36 10 m  از حجم آب
با داشتن حجم مخزن و نوشتن يك تناسب ساده . شود درون مخزن كم مي

  : داريم

s m
t / s

t m




 

   


4 3
4

43
1 6 10 9 1 1 5 10

6 109
  

tدقيقه ( / s) ( )
s

   4 11 5 10 25060  
  . شود دقيقه خالي مي 250بنابراين، مخزن پس از گذشت 

 )84 تا 82هاي  هاي فيزيكي مواد، صفحه ، ويژگي1فيزيك ( 
 - --------------------------------------------- 

 )78 - آزاد رياضي(  »1«ي  گزينه - 139

و دماسنج نامعلوم ) سلسيوس(ي بين دماسنج معلوم  ابتدا با استفاده از رابطه
  :داريم

1 2
1 2

20 241 1
30 362 1 2 1

20 30 20 30
24 20 36 30 4 6
3 330 302 2

C ، C

x ، x

x x

x x

x x

x x

   

 

   
 

   

     
   

 

      

 

 

  

ر يـك جـو   ر فشادماي ذوب يخ د ي به دست آمده به جاي  اگر در رابطه
  :را قرار دهيم، داريم) ي سلسيوس يعني صفر درجه(

03 3 0 02 2
C

x x
    

   

 )94تا  92هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

 )سطحي كتاب سه(   »2«ي گزينه - 140
د، ني سلسـيوس و كلـوين باش ـ   دماي مايع برحسب درجه ترتيب به Tو  اگر 

T :داريم   273  
  :سؤال داريم صورتطبق 

T T (T ) (T )

T T K

       
    

5 273 5 273
3 4 273 364  

 )94تا  92هاي  ، دما و گرما، صفحه1فيزيك ( 

 دقيقه
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  )عادي( 1شيمي     

 
  

 )علي مؤيدي(  »4«ي  گزينه - 141
ها روي  تواند بيانگر ميزان اثر گذاري هر يك از انسان در واقع سبك زندگي مي

 .اصطلاحي است كه به اين اثر نسبت داده اندردپا . ي زمين و هواكره باشد كره
  )70ي  صفحه، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »1«ي  گزينه - 142

اكسـيد بـه هـواكره وارد     دي هند كه سالانه ميلياردها تن كربند ها نشان مي آمار
موجب بالا آمـدن  در هواكره رسد كه افزايش مقدار اين گاز  به نظر مي. شود مي

ت برف در حي زمين و كاهش مسا سطح آب درياها، افزايش ميانگين دماي كره
  .تي شمالي شده اس نيمكره

  )69ي  صفحه، 1شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »3«ي  گزينه - 143
اي  اي است كه نقش بسيار تعيـين كننـده   ترين گاز گلخانه مهم اكسيد دي كربن
  .ي زمين دارد هواي كره و در آب

  :هاي نادرست بررسي گزينه
 2100تا سال ي زمين  دماي كرهند كن بيني مي دانشمندان پيش  :»1«ي  گزينه
  .خواهد يافت افزايشي سلسيوس  درجه 4تا  8/1بين 
 اكسيد دي كربنكيلوگرم  50يك درخت تنومند سالانه در حدود   :»2«ي  گزينه
  .كند مي مصرف
وليـد  توليد شده در ميـان منـابع مختلـف ت    CO2ترتيب مقدار: »4«ي  گزينه

  :رت زير استبرق به صو
  سنگ زغال خام نفت گاز طبيعي انرژي خورشيد گرماي زمين باد

  )73 تا 69ي ها صفحه، 1شيمي (  
 ------------------------- --------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي(  »3«ي  گزينه -144
  .صحيح است» پ«فقط مورد 

  :بررسي ساير موارد
اسـت كـه بـه صـورت      جهـان ترين عنصـر موجـود در    هيدروژن فراوان :»الف«
  .هاي گوناگون وجود دارد ركيبت
هاي قـديمي   چاهو  هاي قديمي گاز توان در ميدان مي دي اكسيد را كربن: »ب«

  .كه خالي از اين مواد هستند، دفن كرد نفت
ها و مراكـز صـنعتي آن را بـا     به مواد معدني در نيروگاه CO2در تبديل: »ت«

  .دهند تا وارد هواكره نشود اكسيد واكنش مي اكسيد يا كلسيم منيزيم
  )76تا  74ي ها صفحه، 1شيمي (  
 ------------------------------------ ---------- 

 )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينه  -145
گانـه بـه سـختي در واكـنش بـا       گاز نيتروژن به دليل داشتن پيونـد قـوي سـه   

يـا در دمـاي بـالاي     در هـوا  كند و فقط هنگام رعد و بـرق  اكسيژن شركت مي
 NOو سـپس تبديل شده  NOموتور خودرو در واكنش با اكسيژن بهدرون 

اي رنگ است، حاصـل   كه قهوه NO2هد و گاز د حاصل با اكسيژن واكنش مي
  .گردد مي

  )80ي  صفحه ،1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »3«ي  گزينه - 146
  .اند درست تو  پو  لفرد اامو

  :بررسي موارد نادرست
بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي كه به سـمت زمـين گسـيل    : »ب«مورد 
  .شوند شوند، توسط هواكره جذب مي مي

زمـين بخـش قابـل تـوجهي از گرمـاي جـذب شـده از پرتوهـاي         : »ث«مورد 
  .دهد خورشيدي را به صورت تابش فروسرخ از دست مي

  )73و  72 يها صفحه ،1شيمي (  
 ------------------------------- --------------- 

  )سعيد نوري(  »1«ي  گزينه - 147
ي  از سوي خورشيد به سمت زمين گسيل مي شوند و در محدوده Bپرتوهاي

ي  مـوجي در محـدوده   از سطح زمين با طـول  Aپرتوهاي. فرابنفش قرار دارند
كـه عمـدتاً    Cاي گـاز گلخانـه  (، گازهابا فروسرخ گسيل شده و در اثر برخورد 

Hو CO2شامل O2 گردند و باعث  مي بازتابش شده و به زمين بر )باشند مي
  .شوند ي زمين مي گرماي بيشتر كره

  )73ي   ، صفحه1شيمي (              
 ----------------------- ----------------------- 

  )علي مؤيدي(  »1«ي  گزينه - 148

را محاسـبه  ) سـوختن گـاز هيـدروژن   (اصـل از واكـنش اول   حدر آغاز گرمـاي  
  .)نماد ريال است R(:كنيم مي

g H kJR H kJ
R g H

  2
2

2

1 1431000 512800 1   

  :آوريم دست مي سنگ را به سپس گرماي حاصل از سوختن زغال
g kJR kJ

R g
  

1 301000 75004 1  
  :كنيم مي حاسبهاكنون نسبت خواسته شده را م

/
51 0 00687500   

  )76ي  صفحه، 1شيمي (   
 ---------------------------------------------- 

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«ي  گزينه - 149
  :ها بررسي گزينه

  .ژن بالاتر استدر شرايط يكسان از اكسي جوش اوزون نقطه: »1«ي  گزينه
 O2مــولي  و جــرم g.mol148برابــر O3مــولي  جــرم: »2«ي  گزينــه

  .است g.mol132برابر
 O3ناپيونـدي در سـاختار لـوويس    هـاي  الكترون جفتتعداد  :»3«ي  گزينه

  :بيشتر است
O

O O          O O   
  .بيشتر است O2از O3واكنش پذيري: »4«ي  گزينه

  )79و  78 يها صفحه ،1شيمي (  

 سنگ زغال سنگ زغال
 سنگ زغال
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  21: ي صفحه  دهم رياضياختصاصي     96 اسفند 4 آزمون -)5( ي روژهپ       

 
  )حسين سليمي(  »1«ي  گزينه - 150

  :بررسي موارد نادرست
  .شود ميهر دو واكنش رفت و برگشت انجام ي اوزون  در لايه: »2«ي  گزينه
هـاي قابـل شـارژ نيـز      ريتهاي شـيميايي رخ داده در بـا   واكنش: »3«ي  گزينه

  .پذير هستند هايي برگشت واكنش
  .هاي عنصر اكسيژن هستند) آلوتروپ(دگرشكل  O2و O3:»4«ي  گزينه

  )79 و 78ي ها ، صفحه1شيمي ( 
 ---------------- ------------------------------ 

 )حسين سليمي(  »3«ي  گزينه - 151
لزوماً تـابعي از نوسـانات دمـايي بيـرون گلخانـه        نوسانات دمايي درون گلخانه

  )72ي  صفحه، 1شيمي (  .نيست
 ----------------------------------------------  

  )زواره حمد عظيميانم(  »4«ي گزينه - 152

 4/22 با برابر) STP(اتمسفر 1و فشار  C0حجم يك نمونه گاز در دماي
 )83 تا 81 يها ، صفحه1شيمي (   .ليتر است ميلي 22400ليتر معادل 

 ---------------------------------------------- 
 )حسين سليمي(  »2« ي گزينه -153

هـاي   يـك مـول از گـاز   حجـم  يكسان، بر اساس قانون آووگادرو در دما و فشار 
   .گوناگون با هم برابر است

  :ها بررسي ساير گزينه
هـاي مختلـف،    هاي مسـاوي از گـاز   حجمدر دما و فشار يكسان، : »1«ي  گزينه

متفـاوت  مـولي   شود كه با توجه بـه جـرم   ها را شامل مي مول يكساني از آن گاز
  .اشدتواند با يكديگر متفاوت ب ها مي ها، جرم آن گاز

   :»3«ي  گزينه
molCO

? mol CO g CO mol CO
gCO

  2
2 2 2

2

188 244   

 CO2حجم دو مول گاز نيتروژن با حجم دو مول گازيكسان  دما و فشاردر 
  .برابر است

هاي موجود در حجم  فشار يكسان تعداد مول و مولكولو در دما : »4«ي  گزينه
 )83 ي ، صفحه1شيمي (  .ستهاي مختلف با يكديگر برابر ا يكسان از گاز

 ---------------------------------------------- 
   )زاده بهزاد تقي(  »4«ي  گزينه -154

در فشار ثابت با افزايش و كاهش دما به ترتيـب حجـم گـاز افـزايش و كـاهش      
 فشـار  ،حجـم فشار افزايش و با افـزايش   ،كاهش حجمبا در دماي ثابت . يابد مي

 )82 و 81 يها ، صفحه1شيمي (  .يابد ميكاهش 
 ---------------------------------------------- 

 )ملكان نصور سليمانيم(  »4« ي گزينه -155
  :هاي نادرست گزينهصحيح شكل 
ــه ــيميدان : »1«ي  گزين ــبز ش ــيمي س ــد  در ش ــتجوي فراين ــا در جس ــا و  ه ه
گيـري از   ي هستند كه به كمك آن بتوان كيفيت زنـدگي را بـا بهـره   هاي فراورده

   .افزايش دهد نابع طبيعيم

و   است كه در ساختار خود افزون بر كـربن  يسوخت سبز سوخت: »2«ي  گزينه
  .هيدروژن، اكسيژن نيز دارد در حالي كه هگزان اكسيژن ندارد

گرماي آزاد شده از سـوختن يـك گـرم گـاز طبيعـي بيشـتر از       : »3«ي  گزينه
  .گرماي حاصل از سوختن يك گرم بنزين است

 )76 تا 74 يها صفحه، 1شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا فراهاني(  »1«ي  گزينه - 156
  .صحيح است  »پ«ي  جمله

  .شود اي رنگ از واكنش زير توليد مي قهوه NO2گاز
   NO O NO 2 22 2  

  :بررسي ساير موارد
مــثلاً . ي خـواص و رفتــار آن اسـت   عيــين كننـده سـاختار هــر مـاده ت  : »الـف «

امـا   ،انـد  شـده  هـاي يكسـان سـاخته    از اتم) O3و O2(هاي اكسيژن  آلوتروپ
   .خواص متفاوت دارند

ي  فر اسـت كـه دومـين لايـه    توس ـاسترا ي ي در لايـه ا لايه اوزون منطقه: »ب«
  .)استتروپوسفر به زمين ترين لايه  نزديك. (تنزديك به زمين اس

NOگاز اوزون تروپوسفري از واكنش : »ت« O NO O  2 2 توليد  3
  )80 تا 78ي ها صفحه، 1شيمي (  .شود مي

 ----------------------------------------------  
 )رضا فراهاني(  »2«ي  گزينه - 157

  )N2(.دو اتمي وجود داردگاز نيتروژن در طبيعت به صورت مولكول 
  .گرم است 28مول از اين گاز داراي جرم  1

12 14 28g.mol   2جرمN  
  .ليتر است 4/22داراي حجم  STPها در شرايط مول از گاز 1

  :بنابرايننسبت جرم به حجم است،  برابرچگالي 
N g / g.L
N / L

   12
2

28 1 2522    N2چگالي 4

  )84تا  83و 19و  18ي ها ، صفحه1شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«ي  گزينه -158
gCO molCO

?molCO g / molCO
gCOg

   5 2 22 26 2
330 110 0 754410

  

  )69و  19، 18ي ها ، صفحه1شيمي (  
 ------------------------------ ----------------  

  )سعيد نوري(  »3«ي  گزينه - 159
  :پس ي مستقيم دارند؛ و حجم رابطه ي مطلقدما ،در فشار ثابت

V T
V T

1 1
2 2

  

V cm
V T

T C K V
T

T C K





 
       


 

3
1

1 2
1 2

1
2

140
140 3737 280 280

100 373
   

 جرم
 حجم

 هوا
 هوا
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V / cm  3

2 186 5  
  )82و  81ي ها  ، صفحه1شيمي (      

 ----------------------------------------------  
 )رضا فراهاني(  »3«ي  گزينه -160

در ايـن  . يعنـي پيسـتون متحـرك اسـت    . در فرايند داده شده فشار ثابت است
حجـم و   يعنـي دانيم كه بالا بردن دما باعث افزايش حجم خواهد شد  حالت مي
   .ي مستقيم دارند دما رابطه
  .اند نادرست» 4«و » 1«ي ها  لذا گزينه

بيشـتر از حجـم    2حجم در حالت  بنابرايناست  T1دماي شتر ازبي T2دماي
  .صحيح است» 3«ي  گزينهپس . است 1در حالت 

 .نيستصحيح » 2«ي  گزينهبنابراين در اين فرايند فشار ثابت است 
  )83تا  81ي ها صفحه، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )موازي( 1شيمي     

  

 )علي مؤيدي(  »4«ي  گزينه -161
ها روي  تواند بيانگر ميزان اثر گذاري هر يك از انسان در واقع سبك زندگي مي

 .اصطلاحي است كه به اين اثر نسبت داده اندردپا . ي زمين و هواكره باشد كره
  )70ي  صفحه، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »1«ي  گزينه -162

اكسـيد بـه هـواكره وارد     دي دهند كه سالانه ميلياردها تن كربن ها نشان مي آمار
رسد كه افزايش مقدار اين گاز در هواكره موجب بالا آمـدن   به نظر مي. شود مي

ي زمين و كاهش مساحت برف در  سطح آب درياها، افزايش ميانگين دماي كره
  )69ي  ، صفحه1شيمي (  .ي شمالي شده است نيمكره

 ----------------------------------------------  
 )حسين سليمي(  »1«ي  گزينه -163

هـاي اقتصـادي،    ي هزينـه  كه در توليد هر فراورده، همه توسعه پايدار يعني اين
  )77ي  صفحه، 1شيمي (  .اجتماعي و زيست محيطي آن در نظر گرفته شود

 ----------------------------- -----------------  
 )كوكنده حسن رحمتي(  »3«ي  گزينه - 164

  .درست است» پ«فقط مورد 
  :بررسي ساير موارد

ترين عنصر موجـود در جهـان اسـت كـه بـه صـورت        هيدروژن فراوان: »الف«
  .هاي گوناگون وجود دارد تركيب

هـاي   هـاي قـديمي گـازي و چـاه     توان در ميـدان  اكسيد را مي دي كربن: »ب«
  .ه خالي از اين مواد هستند، دفن كردقديمي نفتي ك

به مواد معدني در نيروگاه ها و مراكز صنعتي آن را بـا   CO2در تبديل: »ت«
  .دهند تا وارد هواكره نشود اكسيد واكنش مي اكسيد يا كلسيم منيزيم

  )76تا  74ي ها صفحه، 1شيمي (  
 ------------------------------------- ---------  

 )حسين سليمي(  »3«ي  گزينه - 165
لزوماً تـابعي از نوسـانات دمـايي بيـرون گلخانـه        نوسانات دمايي درون گلخانه

  )72ي  صفحه، 1شيمي (  .نيست
  

 )ملكان منصور سليماني(  »4« ي گزينه -166

  :هاي نادرست شكل صحيح گزينه
ــه ــيميدان : »1«ي  گزين ــبز ش ــيمي س ــد  در ش ــتجوي فراين ــا در جس ــا و  ه ه
گيـري از   هايي هستند كه به كمك آن بتوان كيفيت زنـدگي را بـا بهـره    دهفراور

  . افزايش دهد منابع طبيعي
و   سوخت سبز سوختي است كه در ساختار خود افزون بر كـربن : »2«ي  گزينه

  .هيدروژن، اكسيژن نيز دارد در حالي كه هگزان اكسيژن ندارد
از طبيعـي بيشـتر از   گرماي آزاد شده از سـوختن يـك گـرم گ ـ   : »3«ي  گزينه

  .گرماي حاصل از سوختن يك گرم بنزين است
 )76تا  74 يها ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(  »4«ي  گزينه -167

  :نادرستهاي  بررسي گزينه
ي زمـين تـا سـال     كنند دمـاي كـره   بيني مي دانشمندان پيش :»1«گزينه ي 

  .ي سلسيوس افزايش خواهد يافت درجه 4ا ت 8/1بين  2100
اكسـيد   دي كيلوگرم كـربن  50يك درخت تنومند سالانه حدود   :»2«ي  گزينه

  .كند مصرف مي
  .اي است ترين گاز گلخانه اكسيد مهم دي كربن  :»3«ي  گزينه

  )73تا  69ي ها  صفحه، 1شيمي (                
 ---------------------------------------- ------  

 )زاده بهزاد تقي(  »2«ي  گزينه - 168

  :هاي سوختن فراورده
H:بنزين O,CO,CO2 2   
H:سنگ زغال O,CO,CO ,SO2 2 2   

H:گاز طبيعي O,CO,CO2 2   
H:هيدروژن O2   

  )76ي  صفحه، 1شيمي (  
 ------------------------------ ----------------  

 )علي مؤيدي(  »4«ي  گزينه -169

ايـن هـوا باعـث    . كنـد  ي شهر را زشت مـي  هواي آلوده بوي بدي دارد و چهره
هاي تنفسـي ماننـد    تهوع و به وجود آمدن انواع بيماري سوزش چشم، سردرد، 

 .شود سرطان ريه مي
  )70ي  صفحه، 1شيمي (  

 -------------------------------------------- --  
  )سعيد نوري(  »1«ي  گزينه - 170

ي  از سوي خورشيد به سمت زمين گسيل مي شوند و در محدوده Bپرتوهاي
ي  مـوجي در محـدوده   از سطح زمين با طـول  Aپرتوهاي. فرابنفش قرار دارند

كـه عمـدتاً    Cاي گـاز گلخانـه  (گازها، با فروسرخ گسيل شده و در اثر برخورد 
Hو CO2شامل O2 گردند و باعث  مي بازتابش شده و به زمين بر) باشند مي

  )73هاي  ، صفحه1شيمي (                                .شوند ي زمين مي گرماي بيشتر كره
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  23: ي صفحه  دهم رياضياختصاصي     96 اسفند 4 آزمون -)5( ي روژهپ       

 
 )ؤيديعلي م(  »2«ي  گزينه -171

. شـوند  هـا وارد هـواكره مـي    هاي فسيلي انواع آلاينـده  در اثر سوزاندن سوخت
  :هاي آلاينده عبارتند از برخي از اين گاز

x yNO, NO ,CO,CO ,SO ,C H2 2 2   

  )70ي  صفحه، 1شيمي (  
 ----------------------------------------------  

 )مانا زمان(  »4«ي  گزينه -172

بـه منظـور محافظـت از    شده در شـيمي سـبز،    ار گرفتهك يكي از راهكارهاي به
 MgOو CaOدر طبيعت، آن را بـا  CO2زيست و كاهش ردپاي محيط

  )77و  75، 74ي ها صفحه، 1شيمي (      .كنند تركيب كرده و به مواد معدني تبديل مي
 -------- --------------------------------------  

 )مانا زمان(  »3«ي  گزينه -173

Hو CO2 ،CO:بنزين O2   
Hو CO2 ،CO:گاز طبيعي O2   

CO2 ،CO ،H:ل سنگزغا O2 وSO2   
  )76ي  صفحه، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  
 )مجد پيمان خواجوي(  »2«ي  گزينه - 174

به ترتيب از راست به چپ، ميانگين جهـاني دمـاي سـطح     bو aنمودارهاي
  .دهد ي شمالي را بر حسب سال نشان مي زمين و مساحت برف در نيمكره

  )69ي  صفحه، 1شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »1«ي  گزينه - 175

را محاسـبه  ) سـوختن گـاز هيـدروژن   (كـنش اول  در آغاز گرمـاي حاصـل از وا  
  :كنيم مي

g H kJR H kJ
R g H

  2
2

2

1 1431000 512800 1   

  :آوريم دست مي سنگ را به سپس گرماي حاصل از سوختن زغال
g kJR kJ

R g
  

1 301000 75004 1  

  :كنيم اكنون نسبت خواسته شده را محاسبه مي

/
51 0 00687500   

  )76ي  صفحه، 1شيمي (   

 ---- ------------------------------------------ 

 )حسين سليمي(  »2«ي  گزينه -176

  :بررسي موارد نادرست

در هواكره باعـث شـده اسـت كـه فصـل بهـار در        CO2افزايش  :»ب«مورد 
آغـاز   زودتـر سال گذشته در حدود يك هفتـه   50ي شمالي، نسبت به  نيمكره
  .شود

  .آيد به دست مي گياهيبز از پسماندهاي سوخت س: »پ«مورد 
پـذير، مـوادي هسـتند كـه توسـط جانـداران        تخريب  مواد زيست: »ت«مورد 
  .شوند تبديل مي تر سادهبيني به مواد  ذره

  )75و  74، 69ي ها صفحه، 1شيمي (  
 ----------------------------------------------  

 )حسين سليمي(  »3«ي  گزينه -177

  .اند و ت درست موارد الف و پ
  :بررسي موارد نادرست

بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي كه به سـمت زمـين گسـيل    : »ب«مورد 
  .شوند شوند، توسط هواكره جذب مي مي

زمـين بخـش قابـل تـوجهي از گرمـاي جـذب شـده از پرتوهـاي         : »ث«مورد 
  .دهد خورشيدي را به صورت تابش فروسرخ از دست مي

  )73و  72ي ها ، صفحه1شيمي (  
 ---------------------------------------------- 

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«ي  گزينه - 178
gCO molCO

?molCO g / molCO
gCOg

   5 2 22 26 2
330 110 0 754410

  

  )69و  19، 18ي ها ، صفحه1شيمي (  
 ----------------------------------------------  

 )پيما محمدعلي نيك(  »3«ي  گزينه -179

يد شده در اثر استفاده از هر يك از منابع دي اكسيد تول  ي مقدار كربن مقايسه
  :مذكور

 نفت خام گاز طبيعيانرژي خورشيد گرماي زمينباد  
  )71ي  صفحه، 1شيمي (  

 ---------------------------------- ------------  
 )مجد پيمان خواجوي(  »3«ي  گزينه -180

gCO)در يك روز(   6 8
210 50 250 125 10   

gCO)در سال(   8 8
2125 10 365 45625 10   

/متردر سـال  سانتي 28تا  22هر درخت با قطر  kg34 6 دي اكسـيد   كـربن  
لازم براي  هاي پس تعداد درخت كند، جذب و مصرف مي) g34600 معادل(

  :خودروها برابر است با CO2مصرف

  8 645625 10 34600 131864162 132 10    
  )72و  71ي ها صفحه، 1شيمي (  

  

سنگ زغال سنگ زغال
 سنگ زغال

 واه
 هوا
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